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  調査概要 

 

 調査目的 

2018(平成 30)年秋に開催されたジェンダー統計グローバルフォーラムでは無償労働と生活

時間に関するジェンダー平等の測定が主要テーマの一つとして取り上げられ、2017年に発表さ

れた OECDのジェンダー白書においても、各国が挙げる最重要問題として「無償労働の不平等な

分担」があると指摘されている。  

我が国では、諸外国に比して家事等（家事・育児・介護、以下同じ）の負担と責任が女性に

偏っており、そのことが女性の仕事面での活躍を阻害する要因の一つであると指摘がなされて

いる。しかしながら、男女の家事関連時間量の比較や家事労働の経済価値、固定的性別役割分

担意識といった単発的な分析はあるものの、それらの影響（効果）について本格的な分析がな

されているとはいいがたい。  

本調査は、家事等の量と質に着目して、世帯類型ごとに家事等と仕事のバランスと生活満足

度等との関係を明らかにするために、インターネット・モニターによる個人の意識調査（以下、

モニター調査という）を行い、個人の生活実態、夫婦間の回答傾向の違い等を分析することを

目的とした。 

 

 検討委員会 

 本調査の実施にあたっては、有識者からなる検討委員会を設置し、開催した。 

 

① 構成 

氏名 所属 

＜主査＞ 筒井 淳也 立命館大学 産業社会学部 教授 

 鈴木 富美子 東京大学 社会科学研究所 准教授 

 永井 暁子 日本女子大学 人間社会学部 准教授 

家族・家計経済研究センター長 

 

② 開催実績 

回 日時 主な議題 

1 令和元年 12月 11日（水）  調査計画について 

 調査票について 

2 令和 2年 1月 8日（水） 

および 1月 15日（水） 

（ヒアリング形式で実施） 

 調査結果（集計速報値）について 

 分析方針について 

3 令和 2年 2月 10日（月）  調査結果について 

 今後の分析について 
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 モニター調査 調査事項 

 調査項目、設問項目一覧は以下のとおりである。 

 

① 調査項目 

1 個人属性 

2 就業状況に関する質問 

3 世帯属性に関する質問 

4 生活時間に関する質問 

5 家事等に関する質問（育児・介護含む） 

6 外部サービス利用に関する質問 

7 他者とのつながり 

8 生活満足度・幸福度 

9 性別に基づく役割分担等についての賛否について 

 

② 設問項目一覧 

〇 事前調査 

本人 配偶者 項目 設問文 

Q1_1 ― 性別 あなたの性別をお選びください。 

Q1_2 AQ1_2 年齢 あなたの年齢を選択してください。 

Q1_3 ― 結婚の有無 現在、結婚相手(配偶者)がいますか。(結婚には婚姻届を出し

ていない事実婚・内縁の関係も含みます。) 

Q1_3SQ ― 同居者の有無 あなたは同居されている方がいらっしゃいますか。 

Q1_4 AQ1_4 最終学歴 最後に行かれた(または現在行かれている)学校は次のどれに

あたりますか。中退も卒業と同じ扱いでお答え下さい。 

Q1_5 AQ1_5 普段の健康状態 ふだんの健康状態について、ふだんの生活への影響の有無な

どにより、最もあてはまるものをお選びください。 

Q1_6 AQ1_6 介護の有無 ふだん、ご自身は介護をしていますか。あてはまるものを全

て選択してください。 

(ここでは、1年間におおよそ 30日以上、何らかの介護をして

いる場合を「ふだん介護をしている」ものとしてご回答くだ

さい) 

Q1_6SQ AQ1_6SQ 要介護者の人数 ご自身が介護されている方の人数をお知らせください。 

Q2_1 AQ2_1 就業状況 あなたは、普段仕事をしていますか。 

Q2_2 AQ2_2 雇用形態 あなたの雇用形態について、あてはまるものを選択してくだ

さい。 

Q2_3 AQ2_3 勤務形態 ふだんの勤務形態についてお答えください。 

Q2_4 AQ2_4 職種 あなたご自身の仕事の種類について、実際にしているおもな

仕事の内容をお選びください。 

Q2_4SQ AQ2_4SQ 勤務先の従業員

数 

民間企業にお勤めの方は、勤務先の従業員数(本社、支店、工

場なども含めた従業者総数。パートなども含む)についてお選
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本人 配偶者 項目 設問文 

びください。官公庁にお勤めの方は、「官公庁」をお選びくだ

さい。 

Q2_5 AQ2_5 就業時間 ふだんの 1週間の就業時間について、お知らせください。 

ふだん残業や副業をしている場合はそれも含めた 1 週間の合

計についてお選びください。 

Q2_6 AQ2_6 通勤時間 現在、通勤時間は平均すると片道どのくらいですか。 

なお、自宅でお仕事をされている方は「0分」とお答えくださ

い。 

Q2_7 AQ2_7 有給休暇の付与

日数および取得

日数 

直近 1 年間の、有給休暇の付与日数と、有給休暇の取得日数

(実際に有給休暇を消化した日数)をそれぞれお答えくださ

い。なお、付与日数は、この 1 年の間に新規に付与された日

数をお答えください。 

(前年、または前年度からの繰り越しは含めずお答えくださ

い。) 

Q2_8 AQ2_8 年間収入 仕事からのこの 1年間の収入についてお答えください。 

Q2_9 ― 配偶者との回答

実施の可否 

このアンケートは、あなたご自身についての内容に答えてい

ただいた後に続いて、あなたの配偶者の方に関する内容にも

お答えいただきます。 

あなたご自身についての内容に答えていただいた後に、 

配偶者が回答することは可能ですか。 

〇 本調査 

本人 配偶者 項目 設問文 

Q3_1 ― 世帯あたりの生

活者数 

現在、このお住まいで一緒に生活している方は、あなたを含

めて何人いますか。 

入院、留学、単身赴任等で長期(おおむね 3 ヶ月以上)にわた

って不在の方は数に入れません。 

Q3_2 ― 同世帯生活者の

種別と人数 

一緒に生活している方はどなたですか。 

あてはまる方全員を選択し、その人数をお答えください。 

※あなたからみた続柄でお答えください。 

※配偶者には婚姻届を出していない事実婚・内縁の関係も含

みます。 

Q3_3 ― 世帯の年間収入 あなたの世帯の年間収入(仕事からの収入に限りません)につ

いて、あてはまるものをお選びください。 

Q3_4 ― 世帯あたりの子

供の人数 

お子様の人数についてご記入ください(現在同居している子

の人数のみご記入ください)。なお、成人した子も含み、子の

配偶者は含まずご記入ください。 

Q3_4SQ ― 最年少の子供の

年齢 

最も年齢が低いお子様について、未就学の場合は年齢をお答

えください。 

また就学中の場合は該当する学年を選択してください。 

Q4_1 AQ4_1 生活時間配分 普段の 1日の時間配分を分単位で記入してください。 
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本人 配偶者 項目 設問文 

記入にあたっては、仕事がある日、ない日のそれぞれについ

てご記入ください。 

※その他に該当しない方は、その他の欄には「特にない」と記

載し、時間は「0分」と回答してください。 

Q4_1SQ AQ4_1SQ 生活時間配分満

足度 

1 日の時間の配分が前問でご回答いただいたようになってい

ることにつき、その時間配分の満足度としてあてはまるもの

を選んでください。 

Q4_2 AQ4_2 生活時間配分の

増減希望 

あなたの 1日の行動について、それぞれもっと減らしたいか、

増やしたいか、あてはまるものをそれぞれ選んでください。 

Q4_3 AQ4_3 生活時間配分の

満足度 

あなたの「仕事と生活(ワークライフバランス)」に関し、下記

の行動を行う時間の過ごし方についての満足度としてあては

まるものをそれぞれ選んでください。 

Q5_1 AQ5_1 育児内容別頻度 お子さんの世話をどの程度していますか。 

それぞれあてはまるものをお選びください。 

Q5_2 AQ5_2 育児分担割合 日頃、夫婦で育児の分担はどのようにしていますか。 

全体を 100パーセント(%)としてお答えください。 

Q5_3 AQ5_3 育児分担満足度 あなたは配偶者の育児分担にどの程度満足していますか。 

Q5_4 AQ5_4 介護頻度 あなたは、どの程度の頻度で「手助け・介護」を行っています

か。 

「手助け・介護」のそれぞれの項目の頻度について、 

該当するものを 1つお選びください。 

Q5_5 AQ5_5 家事頻度 あなたは、次のような家事をどの程度していますか。 

Q5_6 AQ5_6 家事内容別頻度 あなた方ご夫婦の間で、次のようなことを行うのはどちらで

すか。 

該当するものをお選びください。 

Q5_7 AQ5_7 家事分担割合 日頃、夫婦で家事の分担はどのようにしていますか。 

全体を 100パーセント(%)としてお答えください。 

Q5_8 AQ5_8 家事分担満足度 あなたは配偶者の家事分担にどの程度満足していますか。 

Q6_1 AQ6_1 家事代行サービ

ス利用の有無 

あなたは、家事代行サービスを利用していますか。 

もしくは利用したことがありますか。 

Q6_2 AQ6_2 育児施設利用状

況 

保育園・幼稚園などの在園状況につき 1 日あたりの利用時間

をご記入ください。 

なお、延長保育、預かり保育などを利用している場合はそれ

も含めた 1日の合計時間についてお答えください。 

Q6_2SQ

・

Q6_3b 

AQ6_2SQ

・

AQ6_3b 

育児支援利用状

況 

ベビーシッター、保育ママ、ファミリーサポートセンターな

ど育児支援の利用状況をお答えください。 

Q6_3a AQ6_3a 学童保育利用状

況 

学童保育(公的のもの、民間のものを問いません)の利用状況

につき 1日あたりの利用時間をお答えください。 

Q6_4a AQ6_4a 家庭内家事・育児 ふだん、親族(同居・近居を含む)から育児・家事の手助けを受
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本人 配偶者 項目 設問文 

支援状況 けていますか。手助けしている方の関係について、あてはま

るものを全てお選びください。 

Q6_4b AQ6_4b 介護支援状況 家族や親族、介護サービス・ボランティア等の外部の方から、

介護に関する支援を受けていますか。 

現在、「手助け・介護」の対象となる方について、あなた以外

で介護や手助けを担っている方を1つずつ選択してください。

複数の方で担っている場合は、主に担っている方を 1 つ選択

してください。 

Q7 AQ7 問題解決方法 あなたが問題を抱えて援助や相談相手が欲しいとき、どのよ

うな人や機関を頼りにしますか。それぞれあてはまるものを

全ておえらびください。 

Q8_1 AQ8_1 生活全般の満足

度 

あなたは全体として現在の生活にどの程度満足しています

か。 

「非常に満足している」を 10 点、「全く満足していない」を

0点とすると、何点くらいになると思いますか。いずれか 1つ

だけ選んでください。 

Q8_2 AQ8_2 幸福度 現在、あなたはどの程度幸せですか。 

「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0 点とすると何点

くらいになると思いますか。いずれか 1 つだけ選んでくださ

い。 

Q8_3 AQ8_3 直近心理状況 この 1 週間のあなたのからだや心の状態についてうかがいま

す。 

以下のような気分やことがらをどのくらい経験しましたか。 

Q8_4 AQ8_4 過去１か月心理

状況 

この 1 カ月ほどの間に、あなたには次のようなことがどのく

らいありましたか。それぞれについて教えてください。 

Q9_1 AQ9_1 夫婦内役割分担

についての考え

方 

以下の考えかたについて、あなたはどうお考えですか。 

最も考えに近いものをそれぞれお選びください。 

Q9_2 AQ9_2 有職女性につい

ての考え方 

一般的に女性が職業をもつことについて、あなたはどうお考

えですか。この中から 1つだけお答えください。 

 ※Q9_2終了後、配偶者の回答画面に移動し、冒頭から各質問についてお尋ねした。（世帯属性、世 

帯外サービスに関する質問を除く） 

 

 調査方法・手順 

調査方法 インターネット・モニターに対するアンケート調査 

（株式会社クロス・マーケティングの登録モニターを対象とする） 

調査名称 暮らしに関する調査 

調査手順 「夫婦のみ世帯」「夫婦と子ども世帯」「3世代世帯」においては、世帯属性、世

帯外サービスを除く各質問につき、「回答モニターの配偶者」にも回答を依頼す

る。 
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 調査期間 

調査期間 令和元年 12月 23日（月）～26日（木） 

 

 調査対象 

調査対象 国内在住のインターネット・モニター（20歳以上 70歳未満）及びその配

偶者 

 

 サンプル 

① サンプル数 

8,000件以上を目標とし、8,151件を回収した。 

 

② サンプルの割付 

平成 27年国勢調査における世帯類型別人口に基づき、以下のとおり割付を行った。但し、特

に協力率が低いと考えられる「ひとり親＋子供」世帯については、割付を一定数下回る場合も

許容することとした。 

 

左：割付の割合、右：基準割付数 

 
 

③ 回収サンプルの構成 

回収したサンプルの構成は以下のとおりである。 

夫婦のみ
世帯

夫婦と子
供から成
る世帯

ひとり親
世帯

３世帯 単独世帯
夫婦のみ
世帯

夫婦と子
供から成
る世帯

ひとり親
世帯

３世帯 単独世帯

20～29歳 0.1% 6.6% 1.6% 2.1% 4.1% 20～29歳 84 528 131 166 332

30～39歳 2.3% 11.1% 1.6% 2.0% 3.1% 30～39歳 181 887 125 160 247

40～49歳 2.4% 13.0% 2.5% 2.5% 3.1% 40～49歳 189 1,039 203 202 248

50～59歳 3.7% 7.8% 2.1% 2.6% 2.8% 50～59歳 297 628 167 207 223

60歳以上 8.7% 5.8% 1.5% 2.4% 3.6% 60歳以上 694 461 124 195 286

合計 1,445 3,543 750 930 1,336
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また、割付に対応した回収サンプルの内訳は以下のとおりである。 

 
 

女性（6,804） 男性（6,833）

モニター
配偶者あり・同居（2,438）

モニター
配偶者あり・同居（3,048）

モニター
配偶者あり・別居（174）

モニター
配偶者あり・別居（198）

モニター
配偶者なし（1,144）

モニター
配偶者なし（1,149）

モニター（回答者本人）
の配偶者 （3,048）

モニター（回答者本人）
の配偶者 （2,438）

A

A

B

B

回答者本人票
（モニター）

カップル票
（モニター+

モニター配偶者）

（8,151人）

（5,486組）

回答者全体 （13,637人）

1

2

3

単独世帯 夫婦のみ世帯
夫婦＋子供世

帯

ひとり親＋子

供世帯

夫婦＋子供＋

親世帯
その他世帯

全年齢 1336 1445 3516 683 671 500 

20～29歳 332 84 501 81 93 100 

30～39歳 247 181 887 125 135 100 

40～49歳 248 189 1039 203 165 100 

50～59歳 223 297 628 150 164 100 

60歳以上 286 694 461 124 114 100 

※その他世帯：回答者本人＋親世帯、ひとり親＋親世帯等
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  調査結果 

 

 家族類型ごとに見た現状分析 

 

 家族類型ごとに見た家事等時間（家事・育児・介護時間）と仕事等時間 

【分析の視点】 

○ 結婚・子育てによる家事等時間への影響（男女の比較 同じ性別で見た家族類型ごとの比

較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★分析①★ 

図表 1.家族類型（男女別）ごとの 1日当たりの家事等時間と仕事等時間 

  <有業者：仕事のある日> 

図表 2.家族類型（男女別）ごとの 1日当たりの家事等時間と仕事等時間 

  <有業者：仕事のない日> 

図表 3.家族類型（男女別）ごとの 1日当たりの家事等時間と仕事等時間 

  <無業者：普段の日> 

図表 4.夫婦＋子供（就学前）世帯の家事等時間と仕事等時間（分布） 

  <有業者：仕事のある日> 

図表 5.【「介護あり」の回答者に限った集計】 <有業者：仕事のある日> 

図表 6.【「介護あり」の回答者に限った集計】 <有業者：仕事のない日> 

図表 7.【「介護あり」の回答者に限った集計】 <無業者：普段の日> 



9 

 

図表 1 家族類型（男女別）ごとの 1日当たりの家事等時間と仕事等時間＜有業者：仕事のある日＞ 

 

＜単独世帯＞ 

女性 n=4171 

 

男性 n=560  

 

＜夫婦のみ世帯＞ 

女性 n=730 

 

男性 n=1,051 

 

＜夫婦＋子供（就学前）世帯＞ 

女性 n=716 

 

男性 n=1,202 

 

＜夫婦＋子供（小学生）世帯＞ 

女性 n=405  

 

男性 n=576 

 

＜夫婦＋子供（中学生）世帯＞ 

女性 n=212  

 

男性 n=286 

 

 
1 図表 1～図表 3、図表 5～図表 7では、回答者共通に該当がある睡眠時間の回答者数をｎ数とした。 
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図表 2 家族類型（男女別）ごとの 1日当たりの家事等時間と仕事等時間＜有業者：仕事のない日＞ 

 
＜単独世帯＞ 

女性 n=416 

 

男性 n=557 

 

＜夫婦のみ世帯＞ 

女性 n=728  

 

男性 n=1,050 

 

＜夫婦＋子供（就学前）世帯＞ 

女性 n=713  

 

男性 n=1,194 

 

＜夫婦＋子供（小学生）世帯＞ 

女性 n=404  

 

男性 n=573 

 

＜夫婦＋子供（中学生）世帯＞ 

女性 n=212  

 

男性 n=284 
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図表 3 家族類型（男女別）ごとの 1日当たりの家事等時間と仕事等時間＜無業者：普段の日＞ 

 
＜単独世帯＞ 

女性 n=146  

 

男性 n=211 

 

＜夫婦のみ世帯＞ 

女性 n=712  

 

男性 n=392 

 

＜夫婦＋子供（就学前）世帯＞ 

女性 n=699  

 

男性 n=214 

 

＜夫婦＋子供（小学生）世帯＞ 

女性 n=217  

 

男性 n=47 

 

＜夫婦＋子供（中学生）世帯＞ 

女性 n=103  

 

男性 n=30 
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図表 4 夫婦＋子供（就学前）世帯の家事等時間と仕事等時間（分布） 

<有業者：仕事のある日> 

 

＜仕事等の時間（学業、通勤時間含む）＞ 
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図表 5 【「介護あり」の回答者に限った集計】＜有業者：仕事のある日＞2 

 
＜単独世帯＞ 

女性 n=22  

 

男性 n=17 

 

＜夫婦のみ世帯＞ 

女性 n=32  

 

男性 n=43 

 

＜夫婦＋子供（就学前）世帯＞ 

女性 n=40  

 

男性 n=47 

 

＜夫婦＋子供（小学生）世帯＞ 

女性 n=31  

 

男性 n=45 

 

＜夫婦＋子供（中学生）世帯＞ 

女性 n=9  

 

男性 n=13 

 

 
2 介護者ありの集計については特に母集団が少ない点に留意を要する。（次頁以降も同様） 
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図表 6 【「介護あり」の回答者に限った集計】＜有業者：仕事のない日＞ 

 
＜単独世帯＞ 

女性 n=22  
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女性 n=40  

 

男性 n=47 
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女性 n=31  
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＜夫婦＋子供（中学生）世帯＞ 

女性 n=9  
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図表 7 【「介護あり」の回答者に限った集計】＜無業者:普段の日＞ 

 
＜単独世帯＞ 

女性 n=7  

 

男性 n=7 

 

＜夫婦のみ世帯＞ 

女性 n=29  

 

男性 n=16 

 

＜夫婦＋子供（就学前）世帯＞ 

女性 n=7  

 

男性 n=7 

 

＜夫婦＋子供（小学生）世帯＞ 

女性 n=12  

 

男性 n=2 

 

＜夫婦＋子供（中学生）世帯＞ 
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男性 n=5 
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【分析結果】 

① 有業者の「仕事のある日」＜図表 1参照＞ 

ア．家事時間 

（男女の比較） 

 女性の場合は家族類型により「家事時間」が大きく異なり、男性の場合は家族類型により

異ならないという傾向がある。このため、「単独世帯」では男女でほぼ同じだが、夫婦に

なると女性は男性の 2倍以上となっている。 

- 「夫婦のみ世帯」･･･女性が男性の 2.64倍 

- 「夫婦＋子供（就学前）世帯」･･･女性が男性の 2.79倍 

- 「夫婦＋子供（小学生）世帯」･･･女性が男性の 3.58倍 

- 「夫婦＋子供（中学生）世帯」･･･女性が男性の 3.34倍 

（女性の特徴－家族類型別） 

 「単独世帯」は 1 時間 10 分、「夫婦のみ世帯」は１時間 59 分、「夫婦＋子供世帯（就学

前）」は 2時間 11分と大きく異なっている。 

（男性の特徴－家族類型別） 

 「家事時間」は、「単独世帯」でも「夫婦のみ世帯」でも「夫婦+子供世帯」でも、女性の

場合ほど変わらない傾向にあり、おおむね 45分～1時間程度である。 

 

イ．「夫婦＋子供世帯」の育児時間 

（男女の比較） 

 子供がいる世帯（夫婦＋子供世帯）においては、女性は男性の 2.1～2.7倍程度になって

いる。 

- 「夫婦＋子供（就学前）世帯」…2.1 倍（女性は 2 時間 27 分、男性は 1 時間 10 分） 

- 「夫婦＋子供（小学生）世帯」…2.45倍（女性は 1時間 16分、男性は 31分） 

- 「夫婦＋子供（中学生）世帯」…2.69倍（女性は 35分、男性は 13分） 

 

ウ．仕事等時間 

 おおむね，女性は、仕事等時間の短い順に、「夫婦＋子供世帯」、「夫婦のみ世帯」、「単独

世帯」となるが、男性は、反対に、この順番で仕事等時間が長い。 

 

エ．「仕事等時間」「家事時間」「育児時間」「介護時間」の合計時間の比較 

 「仕事等時間」「家事時間」「育児時間」「介護時間」の合計時間が最も長いのは、「夫婦＋

子供（就学前）世帯」の女性（12 時間 23 分）で、「夫婦＋子供（就学前）世帯」の男性

（12時間 2分）、「夫婦＋子供（小学生）世帯」の女性（11時間 21分）、「夫婦＋子供（小

学生）世帯」の男性（11時間 13分）の順に長い。 

 

② 有業者の「仕事のない日」＜図表 2参照＞ 

ア．家事時間 

（男女の比較） 

 「仕事のある日」と同様に、女性の場合は家族類型により「家事時間」が大きく異なり、

男性の場合は女性ほど相違がない。家族類型別にみると、「夫婦＋子供世帯」が特に長い。

また、女性の方が家事時間は長いが、男女差は「仕事のある日」より縮まる傾向にある。 
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- 「単独世帯」･･･女性が男性の 1.33倍 

- 「夫婦のみ世帯」･･･女性が男性の 2.1倍 

- 「夫婦＋子供（就学前）世帯」･･･女性が男性の 2.27倍 

- 「夫婦＋子供（小学生）世帯」･･･女性が男性の 2.11倍 

- 「夫婦＋子供（中学生）世帯」･･･女性が男性の 2.33倍 

 

イ．「夫婦＋子供世帯」の育児時間 

（男女の比較） 

 子供がいる世帯（夫婦＋子供世帯）においては、女性は男性の 1.2～1.3倍程度になって

いる。「仕事のある日」と比較すると、男女差は縮まる傾向にある。 

- 「夫婦＋子供（就学前）世帯」…1.28 倍（女性は 3時間 9分、男性は 2時間 28分） 

- 「夫婦＋子供（小学生）世帯」…1.32倍（女性は 4時間 34分、男性は 3時間 27分） 

- 「夫婦＋子供（中学生）世帯」…1.32倍（女性は 1時間 55分、男性は 1時間 27分） 

 「夫婦＋子供（小学生）世帯」は、「仕事のある日」と比較すると、女性は 3時間 18分、

男性は 2時間 56分育児時間が長くなる。 

 

ウ．「仕事等時間」「家事時間」「育児時間」「介護時間」の合計時間の比較 

 「仕事等時間」「家事時間」「育児時間」「介護時間」の合計時間が最も長いのは、「夫婦＋

子供（小学生）世帯」の女性（8時間 23分）で、「夫婦＋子供（就学前）世帯」の女性（7

時間 15分）、「夫婦＋子供（中学生）世帯」の女性（6時間 16分）の順に長い。 

 

③ 無業者の「普段の日」＜図表 3参照＞ 

 「夫婦＋子供世帯」の女性について、無業者の「普段の日」を有業者の「仕事のない日」

と比較すると、「家事時間」が 40分～1時間 40分程度長く、「育児時間」も子供が就学前

及び小学生の場合は２時間程度長い。 

 「仕事等時間」「家事時間」「育児時間」「介護時間」の合計時間が最も長いのは、「夫婦＋

子供（小学生）世帯」の女性（11時間 7分）及び男性（10時間 48分）である。これは、

有業者の「仕事のある日」で見た、「夫婦＋子供（小学生）世帯」の女性（11時間 21分）

及び男性（11時間 13分）と大きく変わらない。 

 

④ 夫婦＋子供（就学前）世帯の家事等時間と仕事等時間の分布＜有業者：仕事のある日＞  

＜図表 4参照＞ 

 仕事等時間は、女性は 480分～600分が多いが、240分から 720分まで広く分布している。

男性は 600分～609分を頂点に 480分以上に多く分布している。 

 家事時間は、女性は 120分～129分を頂点に 300分までの間に広く分布している。男性は、

０分の人が最も多く３割強を占め、ほとんどが 60分～69分より短い時間帯に分布してい

る。 

 育児時間は、女性は 120分～129分を頂点に 300分までの間に広く分布している。男性は、

０分の人が最も多く４分の１程度を占め、ほとんどが 60分～69分より短い時間帯に分布

しているが，120分～129分にも一定程度存在する。 

 

⑤ 「介護あり」の回答者に限った集計における介護時間＜図表 5～図表 7参照＞ 
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 回答者数が少ないことに留意する必要がある。 

 「家事時間」や「育児時間」のように、いずれの世帯類型でも顕著な男女差は見られず、

同じ世帯類型で見て男性の方が介護時間が長い場合もある。 



19 

 

 家事・家庭マネジメントの状況 

【分析の視点】 

○ 家事・家庭マネジメントについての夫婦間の分担状況（全体的状況・年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★分析②★ 

図表 8.家事・家庭マネジメントの分担（夫婦回答計、妻回答・夫回答） 

図表 9.「妻」が行うという回答が最も多い「食事の献立を考える」の分担 

（妻年齢別・夫年齢別） 

図表 10.「妻と夫が同程度」行うという回答が最も多い「親や親族との付き合い」の分担 

（妻年齢別・夫年齢別） 

図表 11.「夫」が行うという回答が最も多い「家計管理・運営」の分担 

（妻年齢別・夫年齢別） 
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図表 8 家事・家庭マネジメントの分担（夫婦回答計、妻回答・夫回答） 

 

＜夫婦合算 n=10,972＞ 

 

 

＜妻回答（左） n=5,486、夫回答（右） n=5,486＞ 
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図表 9 「妻」が行うという回答が最も多い「食事の献立を考える」の分担 

（妻年齢別・夫年齢別） 

 

＜妻回答（左）、夫回答（右）＞ 

 

 

 

図表 10 「妻と夫が同程度」行うという回答が最も多い「親や親族との付き合い3」の分担 

（妻年齢別・夫年齢別） 

 

＜妻回答（左）、夫回答（右）＞ 

 

 

 
3 「親や親族との付き合い」は、妻側・夫側の親・親族かは区別していない。 
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図表 11 「夫」が行うという回答が最も多い「家計管理・運営」の分担 

（妻年齢別・夫年齢別） 

 

＜妻回答（左）、夫回答（右）＞ 
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【分析結果】 

ア．全体的状況＜図表 8参照＞ 

 いずれの項目も、「妻」「どちらかというと妻」の合計は、おおむね 5割以上である。特に

「食材や日用品の在庫の把握」「食事の献立を考える」は、「妻」とする回答が 6割を超え、

「どちらかというと妻」という回答もあわせると 8割を超える。 

 「妻と夫が同程度」とする回答が多いのは、「親や親族との付き合い」（36.8％）「家族の

予定を調整する」（26.6％）である。 

 「夫」「どちらかというと夫」とする回答が他の項目に比べて多いのは、「家計管理・運営」

（10.2％＋8.6％）「ごみを分類し、まとめる」（10.0％＋8.8％）である。 

 

イ．妻回答と夫回答の比較＜図表 8参照＞ 

 「妻」とする回答は、回答者が妻である方が、いずれの項目についても 5％程度高い。 

 

ウ．年齢別状況＜図表 9～図表 11参照＞ 

 必ずしも若い年代で妻と夫が平等に分担するともいえない。 
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 仕事等時間の長さと家事等への参画の関係～ともにフルタイム就業の夫婦で比較 

 

【分析の視点】 

○ 夫婦ともにフルタイム就業4をしていた場合の家事時間・分担割合（家事）・育児時間・分

担割合（育児）を夫婦で比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4 ここでの「フルタイム就業」とは、「ふだんの勤務形態についてお答えください」という質問に対して「フルタイムで始業時

間が固定されている」「フルタイムで始業時間などを選択できる（裁量労働、フレックスタイムなど）」「フルタイムで始業時間

などが会社の都合で決められている（交代制勤務など）」と回答した者を指す。 

★分析③★ 

図表 12.フルタイム就業をしている夫婦の家事・育児時間・分担割合（夫婦別） 

図表 13.うち夫婦のみ世帯の夫婦の家事時間・分担割合（夫婦別） 

図表 14.うち６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間・分担割合（夫婦別） 
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図表 12 フルタイム就業をしている夫婦の家事・育児時間・分担割合（夫婦別）5 

【家事時間】 

＜仕事のある日＞ 

 

 

＜仕事のない日＞ 

 

＜分担割合＞ 

 

 

【育児時間】※子供のいる世帯のみ 

＜仕事のある日＞ 

 

 

＜仕事のない日＞ 

 

＜分担割合＞ 

 

 

 
5 ここでの「フルタイム以外」とは、「短時間勤務」、「仕事をしていない（家事）」「仕事をしていない（通学）」「仕事をしてい

ない（その他）」と回答した者を指す。 
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図表 13 うち夫婦のみ世帯の夫婦の家事・育児時間・分担割合（夫婦別） 

【家事時間】 

＜仕事のある日＞ 

 

 

＜仕事のない日＞ 

 

＜分担割合＞ 
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図表 14 うち６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間・分担割合（夫婦別） 

【家事時間】 
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【分析結果】 

① フルタイム就業夫婦の特徴＜図表 12参照＞ 

 夫婦ともにフルタイム就業であっても、仕事のある日の家事時間は、妻は夫の 2.0倍程度

であり、仕事のない日でも 1.8倍程度である。ただし、妻がフルタイム以外の夫婦より、

仕事のある日も仕事のない日も夫婦間の差は小さい。 

 妻がフルタイム以外の夫婦は、仕事のない日の家事時間を比較すると、妻は夫の 3.9倍程

度である。 

 育児時間については、家事時間と比較すると夫婦間の差は縮小し、仕事のない日の育児時

間の夫婦間の差は 40分程度となる。一方、妻がフルタイム以外の夫婦は、仕事のない日

の育児時間についても家事時間同様に夫婦間の差は大きく、妻は夫の 3.1倍程度である。 

 

② フルタイム就業夫婦のうち、夫婦のみ世帯の夫婦、6歳未満の子を持つ夫婦の特徴 

＜図表 13～図表 14参照＞ 

 「夫婦のみ世帯」の家事時間については、フルタイム就業夫婦全体よりも、家事時間が減

少し夫婦間の差はわずかに縮小する。 

 ６歳未満の子を持つ世帯の家事時間については、フルタイム就業夫婦全体よりも、家事時

間が増加し夫婦間の差はわずかに縮小する。 

 「夫婦のみ世帯」の夫婦であっても、６歳未満の子を持つ夫婦であっても、妻がフルタイ

ム以外の夫婦と比較すると、夫婦間の差は小さい。なお、フルタイム就業の夫婦のうちで

比較すると、夫婦間の差はわずかにしか変わらない。 
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 小学校３年生以下の子供がいる夫婦 

 

 家事・育児内容 

【分析の視点】 

○ 末子年齢別に見る夫婦の家事・育児の実施頻度、分担割合の比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★分析④★ 夫婦の家事・育児の実施頻度 

★分析⑤★ 夫婦の家事・育児の分担割合 

図表 15.０～２歳児がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）  

図表 16.  〃 育児実施頻度（夫婦別） 

図表 17.  〃 家事分担割合・育児分担割合（夫婦別） 

図表 18.３歳児～就学前の子がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別） 

図表 19.  〃       育児実施頻度（夫婦別） 

図表 20.  〃       家事分担割合・育児分担割合（夫婦別） 

図表 21.小学１～３年生の子がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別） 

図表 22.  〃       育児実施頻度（夫婦別）  

図表 23.  〃       家事分担割合・育児分担割合（夫婦別） 
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図表 15 ０～２歳児がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 

妻：n=990 夫：n=970 

 
図表 16 ０～２歳児がいる夫婦の育児実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 

妻：n=990 夫：n=970 

 

  
※「保育所等への送り」「保育所等への迎え」「保護者会活動」は利用していないを除いた集計 

図表 17 ０～２歳児がいる夫婦の家事分担割合（左）・育児分担割合（右）（夫婦別） 
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図表 18 ３歳児～就学前の子がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 

妻：n=628 夫：n=592 

 

図表 19 ３歳児～就学前の子がいる夫婦の育児実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 

妻：n=628 夫：n=592 

 

 

※「保育所等への送り」「保育所等への迎え」「保護者会活動」は利用していないを除いた集計 

図表 20 ３歳児～就学前の子がいる夫婦の家事分担割合（左）・育児分担割合（右）（夫婦別） 
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図表 21 小学１～３年生の子がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 

妻：n=380 夫：n=373 

 

図表 22 小学１～３年生の子がいる夫婦の育児実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 

妻：n=380 夫：n=373 

 

図表 23 小学１～３年生の子がいる夫婦の家事分担割合（左）・育児分担割合（右）（夫婦別） 
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【分析結果】 

① 末子が０～２歳児の夫婦＜図表 15～図表 17参照＞ 

ア．家事の状況 

 実施状況が夫婦で特に異なるのが「洗濯」「食事の準備」「食後の片付け」であり、妻は「毎

日・毎回する」とする回答が６～７割に上っているのに対し、夫は２～３割程度にとどま

る。 

 妻の「全くしない」という回答が多いのは「ゴミ出し」（25.4％）である。「ゴミ出し」は、

「毎日・毎回する」とする夫の回答割合（28.5％）が、妻（17.7％）よりも高い唯一の項

目である。 

 夫は、いずれの項目についても「まったくしない」とする回答が多い。特に多いのは、「食

事の準備」（38.8％）、「洗濯」（34.0％）、「部屋の掃除」（26.4％）である。 

 

イ．育児の状況 

 日常的な世話（「食事をさせる」から順に「身支度」までの項目）について、妻の「ほぼ

毎日・毎回する」とする回答割合がおおむね７～８割に上っている。夫の「ほぼ毎日・毎

回する」の回答割合は、「遊ぶ」（52.5％）を除き、約３～４割である。夫の場合、「週３

～４回する」（9.7％～17.3％）、「週１～２回程度する」（18.0％～26.5％）が一定数ある。 

 「保育所等への送り」「保育所等への迎え」について、「利用していない」と回答した人を

除いて、「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合を見てみると、妻は約６割強、夫は約３割弱

となっている。「保護者会活動」の場合は、妻が約４割強、夫が約２割弱である。 

 「育児に関する予定の管理」「育児に関する情報収集」について、「ほぼ毎日・毎回する」

の回答割合は、妻が５割弱程度、夫が１割強程度である。また、いずれも夫の５割近くが

「まったくしない」と回答しており、夫の「まったくしない」の回答割合は、「寝かしつ

ける」（26.7％）、「身支度」（21.8％）、「食事をさせる」（17.9％）も高いが、この２項目

の割合が特に高い。 

 

② 末子が３歳児～就学前の子の夫婦＜図表 18～図表 20参照＞ 

ア．家事の状況 

 実施状況が夫婦で特に異なるのが「洗濯」「食事の準備」「食後の片付け」であり、妻は「毎

日・毎回する」とする回答がおおむね６～７割に上っているのに対し、夫は 15.4％（「食

事の準備」）～22.6％（「食後の片付け」）にとどまる。妻の「まったくしない」という回

答が多いのは「ゴミ出し」（24.2％）であるが、夫の「まったくしない」とする回答割合

と同程度である。 

 夫は、いずれの項目についても「まったくしない」とする回答が多い。特に多いのは、「食

事の準備」（40.0％）、「洗濯」（37.2％）、「食後の片付け」（27.2％）である。 

 

イ．育児の状況 

 日常的な世話（「食事をさせる」から順に「身支度の助け」までの項目）について、妻の

「ほぼ毎日・毎回する」とする回答割合がおおむね６～７割に上っている。夫の「ほぼ毎

日・毎回する」の回答割合は、２割台半ば～約３割である。夫の場合、「週１～２回程度

する」（22.5％～34.1％）が一定数ある。 

 「保育所等への送り」「保育所等への迎え」について、（保育所を）「利用していない」と
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回答した人を除いて、「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合を見てみると、妻は約６割、夫

は約２～３割となっている。「保護者会活動」の場合は、妻が 27.8％、夫が 10.0％、「月

１～２回程度する」の回答割合が、妻が 36.2％、夫が 22.8％である。 

 「育児に関する予定の管理」「育児に関する情報収集」について、「ほぼ毎日・毎回する」

の回答割合は、妻がそれぞれ 34.4％、31.1％、夫がそれぞれ 10.3％、9.0％である。また、

いずれも夫の５割近くが「まったくしない」と回答している。 

 

③ 末子が小学１～３年生の夫婦＜図表 21～図表 23参照＞ 

ア．家事の状況 

 実施状況が夫婦で特に異なるのが「洗濯」「食事の準備」「食後の片付け」であり、妻は「毎

日・毎回する」とする回答が６～７割に上っているのに対し、夫は 17.7％（「洗濯」）～

24.1％（「食後の片付け」）にとどまる。妻の「まったくしない」という回答が多いのは「ゴ

ミ出し」（17.9％）であるが、夫の「まったくしない」とする回答割合より低い。 

 夫は、いずれの項目についても「まったくしない」とする回答が多い傾向にある。特に多

いのは、「食事の準備」（39.1％）、「洗濯」（38.1％）、「食後の片付け」（28.4％）である。 

 

イ．育児の状況 

 日常的な世話（「食事をさせる」から順に「日々の登園・登校の持ち物の準備・確認」ま

での項目）については、妻の「ほぼ毎日・毎回する」とする回答割合は、高いものから順

に、「食事をさせる」（65.8％）、「日々の登園・登校の持ち物の準備・確認」（55.8％）、「宿

題や勉強の手助け」（50.5％）となっている。夫はそれぞれ、27.3％、15.8％、19.0％で

ある。これらの育児項目は、夫の「まったくしない」とする回答割合が高く、「食事をさ

せる」が 38.6％、「日々の登園・登校の持ち物の準備・確認」が 46.4％、「宿題や勉強の

手助け」が 24.9％となっている。 

 夫の「まったくしない」の回答割合が最も高いのは「保護者会や PTAの活動・個人面談」

（62.5％）である。 

 

④ 全体的状況 

ア．子の年齢に関わらず共通する点 

 家事・育児の分担割合（回答者平均）は、妻は７割程度と回答し、夫は３割程度（末子が

０～２歳児の場合は家事が 37.0％、育児が 36.4％でやや高い）と回答している。 

 家事については、「洗濯」「食事の準備」「食後の片付け」の実施が妻に集中し、これらは

夫の「まったくしない」の回答割合も高い項目となっている。 

 育児については、日常的な世話は妻が担い、夫は週に１～２回又は月に１～２回など、限

られた頻度で関わっている。 

 育児について、夫の「まったくしない」の回答割合が特に高いのは、就学前の「育児に関

する予定の管理」「育児に関する情報収集」「保護者会活動」、小学１～3年生の「保護者会

や PTAの活動・個人面談」である。 

 

イ．子の年齢により異なる点 

 夫は子の年齢が低いほど育児に関わる傾向がある。 

 日常的な世話の実施頻度は、子の年齢が高いほど少なくなる傾向にある。しかしながら、
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妻のみならず夫も実施頻度が減っているため、妻と夫の実施状況に差がある状況は継続し

ている。また、子の年齢が高くなると必要になる「日々の登園・登校の持ち物の準備・確

認」、「宿題や勉強の手助け」「保護者会や PTAの活動・個人面談」については、全くしな

い夫の割合が日常的な世話以上に高いため、妻の育児負担が子の成長により軽くなるとは

必ずしもいえない。 
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参考：行動者のみで再集計 

 

図表 24 ０～２歳児がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 行動者のみ 

 

 

図表 25 ０～２歳児がいる夫婦の育児実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫） 行動者のみ 
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図表 26 ３歳児～就学前の子がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫）  

行動者のみ 

 

 

図表 27 ３歳児～就学前の子がいる夫婦の親の育児実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫）  

行動者のみ 
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図表 28 小学１～３年生の子がいる夫婦の家事実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫）  

行動者のみ 

 

 

図表 29 小学１～３年生の子がいる夫婦の育児実施頻度（夫婦別）（左：妻、右：夫）  

行動者のみ 
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 妻の就業状況による違い 

【分析の視点】 

○ 夫の家事・育児の実施頻度及び分担割合を妻の就業状況により比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★分析⑥★夫の家事・育児の実施頻度 

★分析⑦★夫の家事・育児の分担割合 

図表 30.夫の家事実施頻度および夫の家事分担割合（夫回答） 

 （末子が０～２歳・妻の就業状況別）  

図表 31.夫の育児実施頻度および夫の育児分担割合（夫回答） 

 （末子が０～２歳・妻の就業状況別） 

図表 32.夫の家事実施頻度および夫の家事分担割合（夫回答） 

 （末子が３歳～就学前・妻の就業状況別）  

図表 33.夫の育児実施頻度および夫の育児分担割合（夫回答） 

 （末子が３歳～就学前・妻の就業状況別） 

図表 34.夫の家事実施頻度および夫の家事分担割合（夫回答） 

 （末子が小学１～３年生・妻の就業状況別）  

図表 35.夫の育児実施頻度および夫の育児分担割合（夫回答） 

 （末子が小学１～３年生・妻の就業状況別） 
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図表 30 夫の家事実施頻度（末子が０～２歳・妻の就業状況別） 
妻がフルタイム n=339 夫の分担割合6（平均）＝40.6％ 

 
妻が短時間勤務 n=102 夫の分担割合（平均）＝35.6％ 

 
妻が無業 n=542 夫の分担割合（平均）＝35.0％ 

 

 
6
 ここでの分担割合（平均）とは、当該家事の夫婦間での分担割合（全てを担っている場合を 100％とする）につ
いての回答の平均値を指す。次頁以降も同様である。 
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図表 31 夫の育児実施頻度（末子が０～２歳・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム n=339 夫の分担割合（平均）＝39.3％ 

 

妻が短時間勤務 n=102 夫の分担割合（平均）＝32.7％ 

 

妻が無業 n=542 夫の分担割合（平均）＝35.2％ 
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図表 32 夫の家事実施頻度（末子が３歳～就学前・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム n=248 夫の分担割合（平均）＝37.3％ 

 

妻が短時間勤務 n=114 夫の分担割合（平均）＝32.1％ 

 

妻が無業 n=246 夫の分担割合（平均）＝31.4％ 

 

24.2%

12.9%

10.1%

19.8%

23.0%

17.7%

24.2%

15.3%

10.5%

8.1%

14.9%

11.7%

14.5%

22.2%

27.8%

36.3%

40.3%

25.4%

22.6%

18.5%

22.2%

11.7%

22.2%

24.2%

20.6%

17.3%

20.2%

11.3%

21.0%

18.1%

17.3%

19.4%

25.4%

29.0%

20.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ゴミ出し

日常の買い物

部屋の掃除

風呂洗い

洗濯

食事の準備

食後の片付け

毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する まったくしない

29.8%

7.0%

10.5%

20.2%

14.0%

12.3%

22.8%

8.8%

7.0%

4.4%

7.9%

14.0%

4.4%

9.6%

24.6%

31.6%

27.2%

18.4%

14.0%

20.2%

21.9%

11.4%

23.7%

22.8%

24.6%

18.4%

17.5%

20.2%

25.4%

30.7%

35.1%

28.9%

39.5%

45.6%

25.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ゴミ出し

日常の買い物

部屋の掃除

風呂洗い

洗濯

食事の準備

食後の片付け

毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する まったくしない

25.2%

9.3%

12.6%

14.6%

14.2%

15.0%

21.1%

11.4%

10.2%

4.9%

8.5%

6.1%

4.9%

8.9%

29.3%

30.5%

23.6%

28.5%

17.5%

15.9%

19.9%

11.4%

24.0%

28.0%

19.1%

15.0%

16.7%

16.7%

22.8%

26.0%

30.9%

29.3%

47.2%

47.6%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ゴミ出し

日常の買い物

部屋の掃除

風呂洗い

洗濯

食事の準備

食後の片付け

毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する まったくしない



43 

 

図表 33 夫の育児実施頻度（末子が３歳～就学前・妻の就業別） 

妻がフルタイム n=248 夫の分担割合（平均）＝38.0％ 

 

妻が短時間勤務 n=114 夫の分担割合（平均）＝32.1％ 

 

妻が無業 n=246 夫の分担割合（平均）＝31.2％ 
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図表 34 夫の家事実施頻度（末子が小学１～３年生・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム n=155 夫の分担割合（平均）＝38.2％ 

 

妻が短時間勤務 n=99 夫の分担割合（平均）＝25.2％ 

 

妻が無業 n=156 夫の分担割合（平均）＝35.6％ 
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図表 35 夫の育児実施頻度（末子が小学１～３年生・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム n=155 夫の分担割合（平均）＝38.3％ 

 

妻が短時間勤務 n=99 夫の分担割合（平均）＝26.9％ 

 

妻が無業 n=156 夫の分担割合（平均）＝32.7％ 
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参考：未実施者を除外した集計＜図表 36～図表 41＞ 

図表 36 夫の家事実施頻度（末子が０～２歳・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム 妻が短時間勤務 妻が無業 

   

図表 37 夫の育児実施頻度（末子が０～２歳・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム 妻が短時間勤務 妻が無業 
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食事をさせる(n=83)

風呂に入れる(n=91)

寝かしつける(n=78)

おむつの交換や
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保護者会活動(n=17)

育児に関する予定管理

（予防接種、保育所の行事など）(n=38)

育児に関する情報収集(n=49)

ほぼ毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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ほぼ毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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図表 38 夫の家事実施頻度（末子が３歳～就学前・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム 妻が短時間勤務 妻が無業 

   

図表 39 夫の育児実施頻度（末子が３歳～就学前・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム 妻が短時間勤務 妻が無業 
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毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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ほぼ毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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ほぼ毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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ほぼ毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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図表 40 夫の家事実施頻度（末子が小学１～３年生・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム 妻が短時間勤務 妻が無業 

   

図表 41 夫の育児実施頻度（末子が小学１～３年生・妻の就業状況別） 

妻がフルタイム 妻が短時間勤務 妻が無業 
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ほぼ毎日・毎回する 週３～４回程度する 週１～２回程度する 月１～２回程度する
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【分析結果】 

① 末子が０～２歳児の夫＜図表 30～図表 31参照＞ 

ア．家事の状況 

 「毎日・毎回する」の回答割合は、全般的に、妻の就業状況による違いはあまりない。 

 「まったくしない」という回答割合が高いのは、妻の就業状況にかかわらず、「食事の準

備」である。 

 「まったくしない」という回答割合を同じ項目で比較すると、おおむね妻が「フルタイム」、

「短時間勤務」、「無業」の順に高くなる傾向がある。特に顕著なのは、「洗濯」、「部屋の

掃除」、「食事の準備」である。 

 「まったくしない」という回答割合は、妻が「短時間勤務」の夫の方が、妻が「無業」の

夫より高い項目もある（「日常の買い物」、「風呂洗い」）。 

 分担割合は、妻が「フルタイム」の夫が最も高いが、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無

業」の夫では変わらない。 

 

イ．育児の状況  

 「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合は、妻が「フルタイム」の夫が、「短時間勤務」、「無

業」の夫と比較するとやや高い傾向がある。 

 「保護者会活動」、「育児に関する予定管理」、「育児に関する情報収集」は妻がフルタイム

の夫でも「ほぼ毎日・毎回する」という回答が低く、8.6％～17.1％にとどまるが、妻が

「短時間勤務」又は「無業」の夫はさらに低水準である。 

 「まったくしない」という回答割合が高いのは、妻の就業状況にかかわらず、「育児に関

する予定管理」、「育児に関する情報収集」である。 

 「まったくしない」の回答割合を同じ項目で比較すると、妻が「フルタイム」の夫が、「短

時間勤務」、「無業」の夫と比較すると低い傾向がある。特に顕著なのは、「育児に関する

予定管理」、「育児に関する情報収集」である。 

 「まったくしない」という回答割合は、全般的に、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無業」

の夫とで変わりがない。 

 分担割合は、妻が「フルタイム」の夫が最も高いものの、妻が「無業」の夫の方が、妻が

「短時間勤務」の夫より高い。 

 

② 末子が３歳～就学前の夫＜図表 32～図表 33参照＞ 

ア．家事の状況 

 「毎日・毎回する」の回答割合は、全般的に、妻の就業状況による違いはあまりない。 

 「まったくしない」という回答割合が高いのは、妻の就業状況にかかわらず、「洗濯」、「食

事の準備」である。 

 「まったくしない」という回答割合を同じ項目で比較すると、妻が「フルタイム」の夫が、

「短時間勤務」、「無業」の夫と比較すると低い傾向がある。特に顕著なのは、「部屋の掃

除」、「洗濯」、「食事の準備」である。 

 「まったくしない」という回答割合は、全般的に、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無業」

の夫とで変わりがない。ただし、妻が「短時間勤務」の夫の方が、妻が「無業」の夫より

高い項目もある（「日常の買い物」、「部屋の掃除」など）。また、「洗濯」は、妻が「無業」

の夫の方が、妻が「短時間勤務」の夫よりも 7.7％ポイント高い。 
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 分担割合は、妻が「フルタイム」の夫が最も高いが、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無

業」の夫では変わらない。 

 

イ．育児の状況 

 「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合は、妻が「フルタイム」の夫が、妻が「短時間勤務」、

「無業」の夫と比較すると高い傾向にある。特に顕著なのは、「食事をさせる」「風呂に入

れる」である。 

 「保護者会活動」、「育児に関する予定管理」、「育児に関する情報収集」は妻がフルタイム

の夫でも「ほぼ毎日・毎回する」という回答が低く、12～15％程度にとどまるが、妻が「短

時間勤務」の夫は２～３％程度、妻が「無業」の夫は６～８％程度となっており、さらに

低水準である。 

 「まったくしない」という回答割合が高いのは、妻の就業状況にかかわらず、「保護者会

活動」、「育児に関する予定管理」、「育児に関する情報収集」である。 

 「まったくしない」の回答割合を同じ項目で比較すると、妻が「フルタイム」の夫が、妻

が「短時間勤務」、「無業」の夫と比較すると低い傾向がある。特に顕著なのは、「保育所

等への送り」、「保育所等への迎え」、「保護者会活動」、「育児に関する予定管理」、「育児に

関する情報収集」である。 

 「まったくしない」という回答割合は、全般的に、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無業」

の夫とで変わりがない。 

 分担割合は、妻が「フルタイム」の夫が最も高いが、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無

業」の夫では変わらない。 

 

③ 末子が小学１～３年生の夫＜図表 34～図表 35参照＞  

ア．家事の状況 

 「毎日・毎回する」の回答割合は、妻が「フルタイム」の夫と妻が「無業」の夫が同程度

で、妻が「短時間勤務」の夫がそれより低い傾向にある。 

 「まったくしない」という回答割合が高いのは、妻の就業状況にかかわらず、「洗濯」、「食

事の準備」である。 

 「まったくしない」という回答割合を同じ項目で比較すると、妻が「フルタイム」の夫が、

妻が「短時間勤務」、「無業」の夫と比較するとやや低い傾向があるものの、大きな違いは

ない。 

 分担割合は、妻が「フルタイム」の夫が最も高いが、妻が「無業」の夫と 2.6％ポイント

しか変わらない。また、妻が「短時間勤務」の夫は、妻が「無業」の夫よりも 10％ポイン

ト程度低い。 

 

イ．育児の状況 

 「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合は、妻が「無業」の夫が最も高く、妻が「フルタイム」

の夫,妻が「短時間勤務」の夫がの順に低くなる傾向にある。妻が「無業」の夫が最も高

い項目も多い（「風呂に入れる」「寝かしつける」「子どもと一緒に遊ぶ」など）。 

 「まったくしない」という回答割合が高いのは、妻の就業状況にかかわらず、「寝かしつ

ける」、「日々の登園・登校の持ち物の準備・確認」、「保護者会や PTAの活動・個人面談」

である。 
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 「まったくしない」の回答割合を同じ項目で比較すると、妻が「フルタイム」の夫が、妻

が「短時間勤務」、「無業」の夫と比較すると低い傾向がある。特に顕著なのは、「日々の

登園・登校の持ち物の準備・確認」、「保護者会や PTAの活動・個人面談」である。 

 「まったくしない」という回答割合は、全般的に、妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無業」

の夫とで変わりがない。 

 分担割合は、妻が「フルタイム」の夫が最も高く、次いで妻が「無業」の夫であり、妻が

「短時間勤務」の夫が最も低い。 

 

④ 全体的状況  

ア．子の年齢に関わらず共通する点 

 家事については、「毎日・毎回する」の回答割合が妻の就業状況により変わらない。ただ

し、末子が小学１～３年生だと、妻が「短時間勤務」の夫が低い。 

 育児については、妻が「フルタイム」の夫は「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合が高い。 

 「まったくしない」という回答割合は、家事についても育児についても、妻が「フルタイ

ム」の夫が低い。 

 家事のうち「まったくしない」という回答割合が高い項目は、妻の就業状況にかかわらず、

「洗濯」、「食事の準備」である。これらは、妻が「フルタイム」の夫だと「まったくしな

い」という回答割合が低くなる傾向がより顕著に見られる。 

 育児のうち「まったくしない」という回答割合が高い項目は、就学前の「保護者会活動」、

「育児に関する予定管理」、「育児に関する情報収集」、小学１～３年生の「日々の登園・

登校の持ち物の準備・確認」、「保護者会や PTAの活動・個人面談」である。これらは、妻

が「フルタイム」の夫だと「全くしない」という回答割合が低くなる傾向がより顕著に見

られる。 

 分担割合が最も高いのは、妻が「フルタイム」の夫であり、家事についても育児について

も約４割である。 

 

イ．子の年齢により異なる点 

 妻が「短時間勤務」の夫と妻が「無業」の夫とで比較すると、必ずしも「短時間勤務」の

夫の方が家事や育児の実施頻度が高いわけではなく、子の年齢が大きいとむしろ「無業」

の夫よりも低くなる。特に末子が小学１～３年生の場合、家事についても育児についても

「ほぼ毎日・毎回する」の回答割合は、「短時間勤務」の夫の方が「無業」の夫より低い。

「まったくしない」の回答割合については、大きく変わらない。 

 育児について，妻が「フルタイム」の夫は、末子が就学前までは「ほぼ毎日・毎回する」

の割合が高いが，末子が小学１～３年生になると妻が「無業」の夫より「ほぼ毎日・毎回

する」の割合が低くなる。 

 妻が「短時間勤務」の夫の分担割合は、末子が就学前の場合、妻が「無業」の夫の分担割

合と同水準であるが（末子が０～２歳児の育児は、やや低い。）、末子が小学１～３年生の

場合、妻が「無業」の夫の分担割合よりも低い。 
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 夫の長時間労働との関係 

【分析の視点】 

○ 未就学児のいる家庭のうち、夫の家事等時間量及び家事等分担割合について週間就業時間

別に比較 

 

 

 

 

 

 

 

図表 42 未就学児のいる夫の家事時間・家事分担割合（週間就業時間別の平均） 

＜未就学児のいる夫・家事時間 

（仕事のある日）＞ 

＜未就学児のいる夫・家事時間 

（仕事のない日）＞ 

  

＜未就学児のいる夫・家事分担割合＞  

 

 

 

図表 43 参考：未就学の子を持つ夫の週間就業時間 
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60時間以上
(n=226)

きまっていない
(n=96)

（％）

全体 １５時間未満 １５～２９時間 ３０～３４時間 ３５～３９時間 ４０～４８時間 ４９～５９時間 ６０時間以上 きまっていない
未就学の子を持つ夫 1397 91 59 48 117 506 237 236 103

100.0%)(      6.5%)(           4.2%)(           3.4%)(           8.4%)(           36.2%)(         17.0%)(         16.9%)(         7.4%)(           

★分析⑧★ 

図表 42.未就学児のいる夫の家事時間・家事分担割合（週間就業時間別の平均） 

図表 44.未就学児のいる夫の育児時間・育児分担割合（週間就業時間別の平均） 
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図表 44 未就学児のいる夫の育児時間・育児分担割合（週間就業時間別の平均） 

＜未就学児のいる夫・育児時間 

（仕事のある日）＞ 

＜未就学児のいる夫・育児時間 

（仕事のない日）＞ 

  

＜未就学児のいる夫・育児分担割合＞  

 

 

 

【分析結果】 

ア．家事の状況＜図表 42参照＞ 

 夫の週間就業時間が長いほど、「仕事のある日」も「仕事のない日」も、家事時間が短く

なる。「週間就業時間が 60時間以上」の夫の家事時間は、週間就業時間が平均的な「週間

就業時間が 40～48時間」の夫の家事時間より、「仕事のある日」で 22分少なく、「仕事の

ない日」でも 34分少ない。 

 家事分担割合も、夫の週間就業時間が長いほど、低くなる。 

 

イ．育児の状況＜図表 44参照＞ 

 「仕事のある日」については、夫の週間就業時間が長いほど、育児時間が短くなる。 

 「仕事のない日」は、「仕事のある日」ほど、週間就業時間の長さと育児時間の短さの関

係は見られない。「週間就業時間が 30時間未満」の者及び「週間就業時間が決まっていな

い」者を除くと、育児時間は３時間～３時間半に分布している。また、「週間就業時間が

60時間以上」の夫の育児時間は、週間就業時間が平均的な「週間就業時間が 40～48時間」

の夫の育児時間より、「仕事のある日」で 32分少なく、「仕事のない日」でも 9分少ない。 

 育児分担割合も、夫の週間就業時間が長いほど、低くなる。 
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 子供の成長による育児負担等の変化 

【分析の視点】 

○ 末子年齢別に見る夫婦の家事時間・育児時間 

○ 末子年齢別に見る家事・家庭マネジメント所在 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

★分析⑨★ 

a.子の年齢段階による家事・育児時間の比較 

- 子の年齢３区分（０～２歳／３歳～就学前まで／小学１～３年生）に分けて見る 

図表 45 末子年齢別の家事時間 

図表 46 末子年齢別の育児時間 

b.家庭マネジメント所在の比較 

- 子の年齢３区分（０～２歳／３歳～就学前まで／小学１～３年生）に分けて見る 

図表 47 食材や日用品の在庫の把握 

図表 48 食事の献立を考える 

図表 49 ごみを分類し、まとめる 

図表 50 家族の予定を調整する 

図表 51 家計管理・運営 

図表 52 親や親族との付き合い 

図表 53 育児・子どもの教育 
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図表 45 末子年齢別の家事時間 

 

 

図表 46 末子年齢別の育児時間 
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図表 47 食材や日用品の在庫の把握 

妻 夫 

  

 

図表 48 食事の献立を考える 

妻 夫 

  

 

図表 49 ごみを分類し、まとめる 

妻 夫 
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図表 50 家族の予定を調整する 

妻 夫 

  

 

図表 51 家計管理・運営 

妻 夫 

  

 

図表 52 親や親族との付き合い 

妻 夫 
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図表 53 育児・子どもの教育 

妻 夫 

  

 

 

【分析結果】 

（家事時間）＜図表 45参照＞ 

 妻は、末子が未就学児であると、末子の年齢による差があまり無いが（末子が０～２歳で

125.4分、３歳から就学前までで 133.9分）、末子が小学１～３年生（160.2分）の場合が

最も多い。夫は、末子の年齢に関わらず 45～50分前後であるので、妻は夫の 2.5～3倍程

度の時間となっている（末子が小学１～３年生の場合は 3.34倍）。 

（育児時間）＜図表 46参照＞ 

 妻は、末子の年齢が低いほど、育児時間は多い。夫も、末子が低いほど育児時間は多いが、

０～２歳の場合でも 80.0分となっており、妻は夫の２倍程度（末子が小学１～３年生の

場合は 2.5倍）となっている。 

（家事や家庭のマネジメントの傾向）＜図表 47～図表 53参照＞ 

 家事や家庭マネジメントについての回答状況は、全般的に、末子の年齢による変化がない。

また、末子が０～２歳に比べると３歳～就学前の方が、妻が担う割合が小さい項目は複数

あるが、いずれも小学１～３年生では、妻が担う割合がやや多い。家事や家庭マネジメン

トが妻に偏る傾向は末子の年齢に関係なく、子供の成長により妻の家庭マネジメント負担

が軽減されることは見込まれない。 

（妻回答と夫回答の比較）＜図表 47～図表 53参照＞ 

 全般的に、妻回答と夫回答とで回答状況が大きく異なるものはない。ただし、「妻」とす

る回答割合は、妻回答の方が夫回答よりも数％ポイント～10％ポイント程度高い傾向にあ

る。10％ポイント程度高いのは、末子が３歳～就学前の場合の「食材や日用品の在庫の把

握」、「家族の予定を調整する」となっている。 
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 介護をしている人・夫婦 

 

 介護の実施頻度と内容 

【分析の視点】 

○ 介護の実施頻度（男女の相違と世帯類型の相違） 

 

 

 

 

 

図表 54 参考：介護をしている人・夫婦の年齢の分布 女性 

 

 

図表 55 参考：介護をしている人・夫婦の年齢の分布 男性 

 

 

小計 20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

小計 479 0 53 100 97 115 114 0

100.0%)(             0.0%)(                 11.1%)(               20.9%)(               20.3%)(               24.0%)(               23.8%)(               0.0%)(                 

単独世帯 29 0 11 6 3 4 5 0

100.0%)(             0.0%)(                 37.9%)(               20.7%)(               10.3%)(               13.8%)(               17.2%)(               0.0%)(                 

夫婦のみ世帯 61 0 4 6 3 17 31 0

100.0%)(             0.0%)(                 6.6%)(                 9.8%)(                 4.9%)(                 27.9%)(               50.8%)(               0.0%)(                 

夫婦＋子供世帯 196 0 19 56 54 36 31 0

100.0%)(             0.0%)(                 9.7%)(                 28.6%)(               27.6%)(               18.4%)(               15.8%)(               0.0%)(                 

小計 20歳未満 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70歳以上

小計 485 1 38 99 111 107 128 1

100.0%)(             0.2%)(                 7.8%)(                 20.4%)(               22.9%)(               22.1%)(               26.4%)(               0.2%)(                 

単独世帯 24 0 4 7 4 4 5 0

100.0%)(             0.0%)(                 16.7%)(               29.2%)(               16.7%)(               16.7%)(               20.8%)(               0.0%)(                 

夫婦のみ世帯 59 0 0 6 5 12 35 1

100.0%)(             0.0%)(                 0.0%)(                 10.2%)(               8.5%)(                 20.3%)(               59.3%)(               1.7%)(                 

夫婦＋子供世帯 188 1 20 45 65 30 27 0

100.0%)(             0.5%)(                 10.6%)(               23.9%)(               34.6%)(               16.0%)(               14.4%)(               0.0%)(                 

★分析⑩★ 

図表 56.主な介護内容ごとの実施頻度（男女別）（夫婦のみ世帯・夫婦＋子供世帯は夫婦別） 

 



60 

 

図表 56 主な介護内容ごとの実施頻度（男女別）（夫婦のみ世帯・夫婦＋子供世帯は夫婦別） 

＜単独世帯 女性 n=29＞ ＜単独世帯 男性 n=24＞ 

  

<夫婦のみ世帯 妻 n=61> 

 

<夫婦のみ世帯 夫 n=59> 

 

<夫婦＋子供世帯 妻 n=196> 

 

<夫婦＋子供世帯 夫 n=188> 
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【分析結果】＜図表 56参照＞ 

（男女の相違） 

 必ずしも妻又は女性の方が、介護の実施頻度が高い傾向にあるわけではない。 

（家族類型による相違） 

 「単独世帯」においては、「毎日・毎回する」介護項目として回答率が最も高いのは男女

とも「金銭の管理」であるが、男性（37.5％）の方が女性（17.2％）よりも高くなってい

る。また、男性では、「定期的な声かけ（見守り）・訪問や面会」、「手助・介護の役割分担

やサービス利用等にかかわる調整・手続き」もそれぞれ 33.3％と高くなっているが、女

性はそれぞれ 13.8％、0％となっている。 

 「夫婦のみ世帯」では、「毎日・毎回する」介護項目として回答率が最も高いのは、男女

ともに「定期的な声かけ（見守り）・訪問や面会」であるが、女性（妻）（39.3％）の方が

男性（夫）（27.1％）よりも高くなっている。 

 「夫婦＋子供世帯」においては、「毎日・毎回する」介護項目として回答率が最も高いの

は、女性では「食事のしたくや掃除、洗濯などの家事支援」で 27.0％、男性では「定期的

な声かけ（見守り）・訪問や面会」で 30.9％となっている。 
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 外部サービスの利用 

 

【分析の視点】 

○ 家事等にかかる外部サービスの利用割合・利用時間 

 

図表 57家事代行サービス 

（利用しているか、利用したことがあるか） 

n=8,151 

 

図表 58 保育園・幼稚園などの在園状況7 

（1日あたりの利用時間） 

n=2,325 

 
図表 59 ベビーシッター、 

ファミリーサポートセンターなど 

育児支援の利用状況8 

n=783 

 

図表 60 学童保育（公的のもの、民間のもの）

の利用状況9（1日あたりの利用時間） 

n=855 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
7 保育園・幼稚園などの在園状況は、同居する未就学児の子供がいると回答した人に対しての設問 
8 同居する小学校 1～3年生の子供を対象とした育児支援の利用状況 
9 同居する小学校 1～3年生の子供を対象とした利用状況 
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図表 61 介護サービスや、ボランティア等の外部の支援 
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【分析結果】＜図表 57～図表 61参照＞ 

 家事代行サービスについては現在利用している人が 1.6％、過去に利用した人（4.3％）

を含めても利用率が 6％にとどまるが、ベビーシッターなどの育児支援サービスについて

は、更に少なく 3.6％にとどまっている。 

 また保育園・幼稚園などの在園状況、学童保育の利用状況は、「利用していない」が、そ

れぞれ 46.1％、62.5％となっている。利用時間については、保育園・幼稚園などでは「５

～７時間」が 28.9％、「８～１０時間」が 19.1％となっており、学童保育では「２時間以

上３時間未満」が 12.7％、「３時間以上４時間未満」が 9.4％となっている。 

 介護内容ごとに介護の担い手の割合を見てみると、「介護サービスや、ボランティア等の

外部の支援」が最も多いのは入浴介護で 27.8％となっており、次いで身体介護が 17.7％

となる。 
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 よりよいバランスの考察 

 

 生活時間配分の希望 

【分析の視点】 

○ 家族類型別に「仕事等時間」「家事時間」「育児時間」「自由時間」（「家族と楽しむ・くつ

ろぐ時間」「友人と楽しむ・くつろぐ時間」「ひとりで楽しむ・くつろぐ時間」）について

の時間配分の希望（減らしたいか、現状のままでよいか、増やしたいか）を男女別で比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

★分析⑪★ 

1日の生活時間配分の希望（家族類型ごとに男女別（夫婦のみ世帯・夫婦＋子供世帯は夫婦別）） 

a. 育児なし・介護なしの回答者 

図表 62 1日の生活時間配分の希望（単独世帯） 

図表 63 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯） 

b. 育児あり・介護なしの回答者 

図表 64 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯） 

図表 65 1日の生活時間配分の希望（ひとり親＋子供世帯） 

c. 介護ありの回答者 

図表 66 1日の生活時間配分の希望（単独世帯） 

図表 67 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯） 

図表 68 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯） 
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a.育児なし・介護なしの回答者 

図表 62 1日の生活時間配分の希望（単独世帯） 

女性：n=534、男性：n=749 

 

図表 63 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯） 

妻：n=1,384、夫：n=1,386 
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b.育児あり・介護なしの回答者 

図表 64 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯） 

妻：n=3,516、夫：n=3,516 

 
 

図表 65 1日の生活時間配分の希望（ひとり親＋子供世帯） 

女性：n=432、男性：n=251 
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c.介護ありの回答者 

図表 66 1日の生活時間配分の希望（単独世帯） 

女性：n=29、男性：n=24 

 
 

図表 67 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯） 

妻：n=61、夫：n=59 
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図表 68 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯） 

妻：n=196、夫：n=188 
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【分析結果】＜図表 62～図表 68参照＞ 

ア．仕事等時間 

 仕事等時間については、「現状のままでよい」という回答が６割程度～７割程度の幅にあ

る。 

 仕事等時間について「増やしたい」という回答割合は、おおむね１割以下である。 

 仕事等時間について「減らしたい」という回答が２割を超えるのは、 

- 介護なしの「単独世帯」の女性（26.6％）、男性（27.6％） 

- 介護なしの「夫婦のみ世帯」の男性（26.2％） 

- 介護なしの「夫婦＋子供世帯」の男性（33.7％） 

- 「ひとり親＋子供世帯」の女性（23.8％）、男性（33.9％） 

- 介護ありの「単独世帯」の女性（24.1％）、男性（25.0％） 

- 介護ありの「夫婦のみ世帯」の男性（30.5％） 

- 介護ありの「夫婦＋子供世帯」の女性（30.1％）、男性（41.0％） 

 

イ．家事時間 

 家事時間については、「現状のままでよい」という回答が６割程度～７割程度の幅にある

が、介護なしの「単独世帯」の男性（80.0％）と介護なしの「夫婦のみ世帯」の男性（83.6％）

は８割を超えている。 

 家事時間について「増やしたい」という回答割合は、おおむね１割以下である。 

 家事時間について「減らしたい」という回答が２割を超えるのは、 

- 介護なしの「夫婦のみ世帯」の女性（22.0％） 

- 介護なしの「夫婦＋子供世帯」の女性（33.0％） 

- 「ひとり親＋子供世帯」の女性（29.9％） 

- 介護ありの「単独世帯」の男性（33.3％） 

- 介護ありの「夫婦のみ世帯」の女性（29.5％） 

- 介護ありの「夫婦＋子供世帯」の女性（32.1％）、男性（22.9％） 

 

ウ．育児時間 

 育児時間については、「現状のままでよい」という回答が７割程度～８割程度の幅にある。 

 育児時間について「増やしたい」という回答割合が２割を超えるのは、いずれの世帯にお

いても男女ともに無いが、「夫婦＋子供世帯」の男性は 15％程度となっている。 

 育児時間について「減らしたい」という回答が２割を超えるのは、いずれの世帯において

も男女ともに無いが、介護を行っていない「夫婦＋子供世帯」の女性、「ひとり親＋子供

世帯」の女性、介護を行っている「夫婦＋子供世帯」の女性と男性で 15％程度となってい

る。 

 

エ．自由時間 

 自由時間については、「現状のままでよい」という回答が５割程度～８割程度の幅にある。 

 「家族と楽しむ・くつろぐ時間」について「増やしたい」という回答割合が３割を超える

のは、 

- 介護なしの「夫婦＋子供世帯」の女性（32.6％）、男性（33.2％） 

- 「ひとり親＋子供世帯」の女性（38.4％） 
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- 介護ありの「夫婦＋子供世帯」の女性（34.2％）、男性（35.1％） 

 「友人と楽しむ・くつろぐ時間」について「増やしたい」という回答が３割を超えるのは、 

- 介護なしの「夫婦＋子供世帯」の女性（30.4％） 

- 「ひとり親＋子供世帯」の女性（37.5％） 

- 介護ありの「単独世帯」の女性（34.5％） 

- 介護ありの「夫婦＋子供世帯」の女性（34.7％） 

 「ひとりで楽しむ・くつろぐ時間」について「増やしたい」という回答が３割を超えるの

は、 

- 介護なしの「単独世帯」の女性（30.9％） 

- 介護なしの「夫婦＋子供世帯」の女性（36.5％）、男性（32.6％） 

- 「ひとり親＋子供世帯」の女性（41.7％）、男性（33.1％） 

- 介護ありの「単独世帯」の女性（44.8％） 

- 介護ありの「夫婦＋子供世帯」の女性（31.1％）、男性（36.7％） 

 自由時間については、「減らしたい」という回答はおおむね１割程度以下にとどまる。た

だし、介護ありの「単独世帯」の男性は、20.8％が「ひとりで楽しむ・くつろぐ時間」を

減らしたいと回答している（女性は 0.0％）。 
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【分析の視点】 

○ 女性の中で「仕事等時間」を増やしたいという希望の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

★分析⑫★ 

1日の生活時間配分の希望（家族類型ごと女性について無業(家事・通学・その他)・短時

間勤務・フルタイムを区分） 

a. 育児なし・介護なしの回答者 

図表 69 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（単独世帯 女性） 

図表 70 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯 女性） 

b. 育児あり・介護なしの回答者 

図表 71 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯 女性） 

図表 72 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（ひとり親＋子供世帯 女性） 

c. 介護ありの回答者 

図表 73 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（単独世帯 女性） 

図表 74 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯 女性） 

図表 75 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯 女性） 
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a.育児なし・介護なしの回答者 

図表 69 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（単独世帯 女性） 

フルタイム：n=344、短時間勤務：n=51、家事・通学・その他：n=139 

 
 

図表 70 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯 女性） 

フルタイム：n=497、短時間勤務：n=202、家事・通学・その他：n=684 
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b.育児あり・介護なしの回答者 

図表 71 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯 女性） 

フルタイム：n=1,333、短時間勤務：n=690、家事・通学・その他：n=1,493 

 

 

図表 72 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（ひとり親＋子供世帯 女性） 

フルタイム：n=204、短時間勤務：n=86、家事・通学・その他：n=142 
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c.介護ありの回答者 

図表 73 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（単独世帯 女性） 

フルタイム：n=19、短時間勤務：n=3、家事・通学・その他：n=7 

 

 

図表 74 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦のみ世帯 女性） 

フルタイム：n=21、短時間勤務：n=11、家事・通学・その他：n=29 
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図表 75 就業形態別 1日の生活時間配分の希望（夫婦＋子供世帯 女性） 

フルタイム：n=122、短時間勤務：n=23、家事・通学・その他：n=51 

 

 

【分析結果】＜図表 69～図表 75参照＞ 

 仕事等時間については、「現状のままでよい」という回答が５割程度～９割程度の幅にあ

る。 

 仕事等時間について「増やしたい」という回答割合が２割を超えるのは、 

- 短時間勤務の女性 介護なしの「単独世帯」（21.6％）、「ひとり親＋子供世帯」（22.1％） 

- 無業の女性 介護なしの「単独世帯」（22.3％）、介護ありの「単独世帯」（42.9％）、

介護ありの「夫婦のみ世帯」（20.7％） 

- フルタイムの女性 無し 

 フルタイムの女性は、仕事等時間について「減らしたい」という回答が、いずれの世帯類

型でも３割を超える。「減らしたい」という回答割合が特に高いのは、介護ありの「夫婦

のみ世帯」（52.4％）、介護ありの「夫婦＋子供世帯」（42.6％）である。 
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 「育児時間」と満足度等との関係 

【分析の視点】 

○ 育児時間が長いことと満足度やディストレスとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考値】本集計の条件を満たす回答者の「育児時間」の平均は以下のとおり 

有業者女性 （仕事のある日） ：1時間 49分  

 （仕事のない日） ：3時間 7分 

有業者男性（仕事のある日） ：52分  

 （仕事のない日） ：2時間 27分 

無業者女性（普段の日）   ：4時間 53分  

無業者男性（普段の日）   ：4時間 18分 

末子が２歳以下の無業者女性（普段の日）：7時間 15分 

 

★分析⑬★ 

a. 育児をしている人の「育児時間（５区分）」（無業者については６区分。以下 b．c．にお

いて同じ。）×「育児時間」の過ごし方についての満足度（男女別） 

図表 76 育児時間の長さ別に見た「育児時間」の過ごし方の満足度 

b. 育児をしている人の育児時間（５区分）×生活全般の満足度 

図表 77 育児時間の長さ別に見た生活全般の満足度 

c. 育児をしている人の「育児時間（５区分）」×ディストレスの合成得点（男女別） 

図表 78 育児時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点及び平均点 

d. 末子が２歳以下の無業者女性についての a.～c． 

図表 79 育児時間別に見た生活全般の満足度及びディストレスの合成得点 

e. ディストレスの合成得点について上位 10％の人の特徴 

- 以下の条件を満たす人を対象にして集計する。 

 「ふだんの健康状態」が「ふつう」「まあ良い」「良い」 

 世帯年収が 200万円～1500万円未満 

 同居している中学生以下の子どもがいる人 

図表 80 就業状況別家事分担割合の分布状況：女性全体 

図表 81 就業状況別家事分担割合の分布状況：女性上位 10％ 

図表 82 就業状況別家事分担割合の分布状況：男性全体 

図表 83 就業状況別家事分担割合の分布状況：男性上位 10％ 

図表 84 就業形態別育児分担割合：女性全体 

図表 85 就業形態別育児分担割合：女性上位 10% 

図表 86 就業形態別育児分担割合：男性全体 

図表 87 就業形態別育児分担割合：男性上位 10％ 
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a.育児時間の長さ別に見た「育児時間」の過ごし方の満足度 

図表 76 育児時間の長さ別に見た「育児時間」の過ごし方の満足度 

＜有業者女性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞ 
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b.育児時間の長さ別に見た生活全般の満足度 

図表 77 育児時間の長さ別に見た生活全般の満足度 

＜有業者女性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞ 

 

＜無業者女性：普段の日＞ 

 

＜無業者男性：普段の日＞ 
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c. 育児時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点10 

図表 78 育児時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点及び平均点 

＜有業者女性：仕事のある日＞平均得点 29.0 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞平均得点 29.0 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞平均得点 27.5 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞平均得点 27.5 

 

＜無業者女性：普段の日＞平均得点 27.2 

 

＜無業者男性：普段の日＞平均得点 26.1 

 

 
10 ディストレスの設問は、日本家族社会学会が 1998年度から経年的に実施にしている「全国家族調査」における「からだや心

の状態」等の設問にならった。本分析では、回答選択肢のうち、「ほとんど毎日（週単位の質問。以下同じ）/何度もあった

（月単位の質問。以下同じ）」を 4点、「週に 3～4日/ときどきあった」を 3点、「週に 1～2日/ごくまれにあった」を 2点、

「まったくなかった」を 1点とする方法（ディストレスが強い回答選択肢ほど高得点にする方法）で点数化し合計得点 68点の

中での分布を見た。但し頻度が低いほどディストレスが強い設問 1問（「この 1カ月ほどの間に、あなたには次のようなことが

どのくらいありましたか」という設問）については、配点を逆転させている。 
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ｄ.末子が 2歳以下の無業者女性についての a.～c. 

図表 79 育児時間別に見た生活全般の満足度及びディストレスの合成得点 

＜育児時間別に見た生活全般の満足度＞ 

（6区分） 

 

＜育児時間別に見たディストレスの合成得点＞ 

（6区分） 
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（5区分） 

 

＜育児時間別に見たディストレスの合成得点＞ 

（5区分） 
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e. ディストレスの合成得点について上位 10％の人（末子が小学 3年以下）における 

就業状況別家事分担割合の分布状況 

図表 80 就業状況別家事分担割合の分布状況：女性全体 

 
 

図表 81 就業状況別家事分担割合の分布状況：女性上位 10％ 

 
 

図表 82 就業状況別家事分担割合の分布状況：男性全体 

 
 

図表 83 就業状況別家事分担割合の分布状況：男性上位 10％ 

 
 

 

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 1467 85 107 160 263 852

100.0%)(     5.8%)(          7.3%)(          10.9%)(       17.9%)(       58.1%)(       

フルタイム 569 56 88 105 108 212

100.0%)(     9.8%)(          15.5%)(       18.5%)(       19.0%)(       37.3%)(       

短時間勤務 256 5 3 21 50 177

100.0%)(     2.0%)(          1.2%)(          8.2%)(          19.5%)(       69.1%)(       

家事・通学・その他 642 24 16 34 105 463

100.0%)(     3.7%)(          2.5%)(          5.3%)(          16.4%)(       72.1%)(       

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 160 11 11 26 21 91

100.0%)(     6.9%)(          6.9%)(          16.3%)(       13.1%)(       56.9%)(       

フルタイム 74 6 8 17 10 33

100.0%)(     8.1%)(          10.8%)(       23.0%)(       13.5%)(       44.6%)(       

短時間勤務 31 0 2 4 7 18

100.0%)(     0.0%)(          6.5%)(          12.9%)(       22.6%)(       58.1%)(       

家事・通学・その他 55 5 1 5 4 40

100.0%)(     9.1%)(          1.8%)(          9.1%)(          7.3%)(          72.7%)(       

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 1461 440 467 254 68 232

100.0%)(     30.1%)(       32.0%)(       17.4%)(       4.7%)(          15.9%)(       

フルタイム 1229 417 449 237 39 87

100.0%)(     33.9%)(       36.5%)(       19.3%)(       3.2%)(          7.1%)(          

短時間勤務 44 4 1 3 6 30

100.0%)(     9.1%)(          2.3%)(          6.8%)(          13.6%)(       68.2%)(       

家事・通学・その他 188 19 17 14 23 115

100.0%)(     10.1%)(       9.0%)(          7.4%)(          12.2%)(       61.2%)(       

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 149 27 32 36 6 48

100.0%)(     18.1%)(       21.5%)(       24.2%)(       4.0%)(          32.2%)(       

フルタイム 118 25 32 32 5 24

100.0%)(     21.2%)(       27.1%)(       27.1%)(       4.2%)(          20.3%)(       

短時間勤務 5 0 0 0 1 4

100.0%)(     0.0%)(          0.0%)(          0.0%)(          20.0%)(       80.0%)(       

家事・通学・その他 26 2 0 4 0 20

100.0%)(     7.7%)(          0.0%)(          15.4%)(       0.0%)(          76.9%)(       
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図表 84 就業形態別育児分担割合：女性全体 

 
 

図表 85 就業形態別育児分担割合：女性上位 10% 

 
 

図表 86 就業形態別育児分担割合：男性全体 

 
 

図表 87 就業形態別育児分担割合：男性上位 10％ 

 
 

  

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 1467 82 108 150 257 870

100.0%)(     5.6%)(          7.4%)(          10.2%)(       17.5%)(       59.3%)(       

フルタイム 569 55 88 98 109 219

100.0%)(     9.7%)(          15.5%)(       17.2%)(       19.2%)(       38.5%)(       

短時間勤務 256 7 3 17 59 170

100.0%)(     2.7%)(          1.2%)(          6.6%)(          23.0%)(       66.4%)(       

家事・通学・その他 642 20 17 35 89 481

100.0%)(     3.1%)(          2.6%)(          5.5%)(          13.9%)(       74.9%)(       

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 160 11 11 24 18 96

100.0%)(     6.9%)(          6.9%)(          15.0%)(       11.3%)(       60.0%)(       

フルタイム 74 7 10 17 9 31

100.0%)(     9.5%)(          13.5%)(       23.0%)(       12.2%)(       41.9%)(       

短時間勤務 31 0 0 2 6 23

100.0%)(     0.0%)(          0.0%)(          6.5%)(          19.4%)(       74.2%)(       

家事・通学・その他 55 4 1 5 3 42

100.0%)(     7.3%)(          1.8%)(          9.1%)(          5.5%)(          76.4%)(       

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 1461 417 535 222 71 216

100.0%)(     28.5%)(       36.6%)(       15.2%)(       4.9%)(          14.8%)(       

フルタイム 1229 394 514 207 41 73

100.0%)(     32.1%)(       41.8%)(       16.8%)(       3.3%)(          5.9%)(          

短時間勤務 44 5 1 2 8 28

100.0%)(     11.4%)(       2.3%)(          4.5%)(          18.2%)(       63.6%)(       

家事・通学・その他 188 18 20 13 22 115

100.0%)(     9.6%)(          10.6%)(       6.9%)(          11.7%)(       61.2%)(       

小計 20%未満 40%未満 60%未満 80%未満 80%以上

小計 149 30 30 34 14 41

100.0%)(     20.1%)(       20.1%)(       22.8%)(       9.4%)(          27.5%)(       

フルタイム 118 29 29 31 12 17

100.0%)(     24.6%)(       24.6%)(       26.3%)(       10.2%)(       14.4%)(       

短時間勤務 5 0 0 0 1 4

100.0%)(     0.0%)(          0.0%)(          0.0%)(          20.0%)(       80.0%)(       

家事・通学・その他 26 1 1 3 1 20

100.0%)(     3.8%)(          3.8%)(          11.5%)(       3.8%)(          76.9%)(       
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【分析結果】 

① 育児時間の長さ別に見た「育児時間」の過ごし方の満足度＜図表 76参照＞ 

 女性は、おおむね育児時間が長いほど満足度が下がる傾向にある。 

 男性は、「仕事のある日」については、「６時間超」の者を除き、育児時間が長くなると満

足度が下がる。ただし、「６時間超」の者は回答者が非常に少ないことに留意が必要であ

る。「仕事のない日」については、育児時間の長さと満足度に顕著な関係が見られない。 

 「どちらかといえば不満」と「かなり不満」の合計が最も高いのは、有業者女性で、「仕

事のある日」の育児時間が「６時間超」の者であり、48.9％に上る。「仕事のない日」で

も「６時間超」の者は、36.1％に上る。 

 

② 育児時間の長さ別に見た生活全般の満足度＜図表 77参照＞ 

 有業者は、女性は「仕事のある日」の育児時間が「６時間超」の者、男性は「仕事のある

日」の「４～６時間」の者が最も満足度が低い。 

 無業者は、男女いずれも、「８時間超」の者が最も満足度が低い。 

 有業者女性は、「仕事のある日」の育児時間が長くなると満足度が下がる傾向にある。 

 

③ 育児時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点＜図表 78参照＞ 

 最も育児時間が長い者（有業者の場合は「６時間超」、無業者の場合は「８時間超」）は、

ディストレスの高得点層（「38点以上」）が最も多い。ただし、有業者女性の「仕事のない

日」、無業者男性は当てはまらない。 

 有業者女性は、「仕事のある日」の育児時間が長いほど、ディストレスの高得点層が多い。 

 

④ 末子が２歳以下の無業者女性＜図表 79参照＞ 

 最も育児時間が長い区分（「９時間超」）は、生活全般の満足度が最も低い。ディストレス

の合成得点についても、育児時間が短い者（「３～５時間」や「～７時間」）よりも長い者

（「７～９時間」や「９時間超」）の方が、高得点層が多い。ただし、育児時間が最も短い

「～３時間」の者も、「３～５時間」の者よりディストレスの高得点層が多い。 

 

⑤ ディストレスの合成得点における上位 10％以上の人（末子が小学３年生以下）（就業状況

別）の家事分担割合の分布状況＜図表 80～図表 83参照＞ 

 男性は、上位 10％層において、分担割合が 80％以上の者が多い（全体は 15.9％だが、上

位 10％層は 32.2％）。女性もフルタイムの場合、上位 10％層では、分担割合が 80％以上

の者が多い。 
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 「介護時間」と満足度等との関係 

【分析の視点】 

○ 介護時間が長いことと満足度やディストレスとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考値】「介護時間」の平均は以下のとおり 

有業者女性 （仕事のある日） ：1時間 12分  

 （仕事のない日） ：2時間 0分 

有業者男性 （仕事のある日） ：51分  

 （仕事のない日） ：1時間 45分 

無業者女性 （普段の日）   ：2時間 25分  

無業者男性 （普段の日）   ：1時間 58分 

 

★分析⑭★ 

a. 介護をしている人の「介護時間（５区分）」（無業者については６区分。以下 b．c．にお

いて同じ。）×「介護時間」の過ごし方についての満足度（男女別） 

図表 88 介護時間別に見た「介護時間」の過ごし方の満足度 

b. 介護をしている人の「介護時間（５区分）」×生活全般の満足度（男女別） 

図表 89 介護時間の長さ別に見た生活全般の満足度 

c. 介護をしている人の育児時間（５区分）×ディストレスの合成得点 

- 以下の条件を満たす人を対象にして集計する。 

 「ふだんの健康状態」が「ふつう」「まあ良い」「良い」 

 世帯年収が 200万円～1500万円未満 

 自身が介護をしている人 

図表 90 介護時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点及び平均点 
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a.介護時間別に見た「介護時間」の過ごし方の満足度 

図表 88 介護時間別に見た「介護時間」の過ごし方の満足度 

＜有業者女性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞ 
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b.介護時間の長さ別に見た生活全般の満足度 

図表 89 介護時間の長さ別に見た生活全般の満足度 

＜有業者女性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞ 

 

＜無業者女性：普段の日＞ 

 

＜無業者男性：普段の日＞ 
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c.介護時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点 

図表 90 介護時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点及び平均点 

＜有業者女性：仕事のある日＞平均得点 34.2 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞平均得点 34.2 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞平均得点 33.0 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞平均得点 33.0 

 

＜無業者女性：普段の日＞平均得点 29.3 

 

＜無業者男性：普段の日＞平均得点 30.0 
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18.5%

20.4%

21.4%

17.6%

34.3%

39.5%

26.5%

31.0%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5分未満(n=67)

～1時間(n=81)

～2時間(n=49)

～4時間(n=42)

～6時間(n=34)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上

18.2%

28.6%

41.7%

26.3%

28.6%

42.9%

18.2%

46.4%

16.7%

36.8%

28.6%

28.6%

36.4%

17.9%

20.8%

21.1%

28.6%

27.3%

7.1%

20.8%

15.8%

14.3%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5分未満(n=11)

～1時間(n=28)

～2時間(n=24)

～4時間(n=19)

～6時間(n=7)

6時間超(n=7)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上

41.2%

12.5%

37.5%

33.3%

33.3%

17.6%

62.5%

12.5%

23.5%

12.5%

37.5%

50.0%

66.7%

66.7%

17.6%

12.5%

12.5%

50.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5分未満(n=9)

～1時間(n=17)

～2時間(n=8)

～4時間(n=8)

～6時間(n=2)

6時間超(n=3)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上
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【分析結果】 

① 介護時間の長さ別に見た「介護時間」の過ごし方の満足度＜図表 88参照＞ 

 有業者女性は、介護時間の長い層の満足度が低くなっている。 

- 「どちらかといえば不満」と「かなり不満」の合計が高いのは、有業者女性は「仕事

のある日」の「２～４時間」の者（56.5％）、「４～６時間」の者（54.6％）となって

いる。「仕事のない日」は、「４～６時間」の者が最も高い（61.6％）。 

 有業者男性については、介護時間の長さと満足度に顕著な関係は見られないが、「仕事の

ない日」では「４～６時間」の者が、「どちらかといえば不満」と「かなり不満」の合計

が高い（38.3％）。 

 

② 介護時間の長さ別に見た生活全般の満足度＜図表 89参照＞ 

 有業者女性は、おおむね介護時間が長いほど満足度が下がる傾向にある。 

 有業者男性も、「仕事のある日」については、「４～６時間」の者を除き、介護時間が長い

ほど満足度が下がる傾向にある。ただし、有業者男性の「仕事のある日」の「４～６時間」

の者は、回答者が非常に少ないことに留意が必要である。 

 無業者については、介護時間の長さと満足度に顕著な関係は見られない。 

 

③ 介護時間の長さ別に見たディストレス（抑うつ・不安）の合成得点＜図表 90参照＞ 

 有業者は、有業者女性の「仕事のある日」の「４～６時間」の者を除き、「仕事のある日」

の介護時間が長いほど、ディストレスの高得点層が多い傾向にある。ただし、有業者女性

の「仕事のある日」の「４～６時間」の者は、回答者が非常に少ないことに留意が必要で

ある。 

 無業者については、介護時間の長さとディストレスの程度に顕著な関係は見られない。 
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 「家族や友人と過ごす時間」と満足度等との関係 

 

【分析の視点】 

○ 「家族や友人と過ごす時間」が短いことと満足度やディストレスとの関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★分析⑮★ 

a.「家族や友人と過ごす時間」×生活全般の満足度（男女別） 

図表 91 「家族や友人と過ごす時間」の時間別に見た生活全般の満足度 

b.「家族や友人と過ごす時間」×ディストレスの合成得点（男女別） 

- 「家族や友人と過ごす時間」＝「家族と楽しんだり、くつろいだりする時間」と「友人と楽しん

だり、くつろいだりする時間」の合計時間とする。 

- 以下の条件を満たす人を対象にして集計する。 

 「ふだんの健康状態」が「ふつう」「まあ良い」「良い」 

 世帯年収が 200万円～1500万円未満」 

図表 92 「家族や友人と過ごす時間」の時間別に見たディストレスの合成得点 
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a.「家族や友人と過ごす時間」の時間別に見た生活全般の満足度 

図表 91 「家族や友人と過ごす時間」の時間別に見た生活全般の満足度 

＜有業者女性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞ 

 

＜無業者女性：普段の日＞ 

 

＜無業者男性：普段の日＞ 

 

 

21.8%

11.6%

12.0%

10.0%

11.0%

25.6%

20.7%

19.8%

25.8%

23.3%

52.6%

67.7%

68.3%

64.3%

65.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=1321)

～2時間(n=805)

～3時間(n=435)

～4時間(n=291)

4時間超(n=301)

不満寄り(0～４点） 中程度（５点） 満足寄り（６～10点）

20.7%

16.1%

15.4%

13.4%

11.8%

28.3%

23.4%

22.0%

19.7%

20.2%

51.0%

60.6%

62.6%

67.0%

67.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=971)

～2時間(n=355)

～3時間(n=422)

～4時間(n=351)

4時間超(n=1042)

不満寄り(0～４点） 中程度（５点） 満足寄り（６～10点）
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10.3%

10.4%

5.6%

10.4%

25.3%

21.1%

15.6%

26.1%

23.7%

57.8%

68.6%

74.0%

68.3%

65.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=2019)

～2時間(n=1005)

～3時間(n=519)

～4時間(n=375)

4時間超(n=396)

不満寄り(0～４点） 中程度（５点） 満足寄り（６～10点）
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12.4%
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11.3%

28.3%

24.0%

19.8%

16.9%

20.6%

55.9%

60.7%

67.7%

73.4%

68.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=1323)

～2時間(n=384)

～3時間(n=499)

～4時間(n=391)

4時間超(n=1693)

不満寄り(0～４点） 中程度（５点） 満足寄り（６～10点）

19.1%

11.4%

11.2%

7.1%

7.3%

24.2%

20.9%

18.2%

18.6%

19.2%

56.7%

67.7%

70.6%

74.3%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=492)

～2時間(n=440)

～3時間(n=313)

～4時間(n=269)

4時間超(n=427)

不満寄り(0～４点） 中程度（５点） 満足寄り（６～10点）

15.7%

10.7%

6.1%

3.7%

10.7%

25.6%

29.8%

12.2%

15.0%

15.2%

58.7%

59.5%

81.7%

81.3%

74.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=223)

～2時間(n=131)

～3時間(n=115)

～4時間(n=107)

4時間超(n=197)

不満寄り(0～４点） 中程度（５点） 満足寄り（６～10点）
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b.「家族や友人と過ごす時間」の時間別に見たディストレスの合成得点 

図表 92 「家族や友人と過ごす時間」の時間別に見たディストレスの合成得点 

＜有業者女性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者女性：仕事のない日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のある日＞ 

 

＜有業者男性：仕事のない日＞ 

 

＜無業者女性：普段の日＞ 

 

＜無業者男性：普段の日＞ 

 

 

33.7%

40.5%

40.7%

45.7%

39.9%

26.3%

24.6%

27.1%

21.3%

18.3%

16.1%

17.9%

14.7%
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17.9%

23.9%

17.0%

17.5%
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23.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=1321)

～2時間(n=805)

～3時間(n=435)

～4時間(n=291)

4時間超(n=301)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上

35.6%

38.6%

33.6%

35.6%

42.8%

22.5%

24.5%

28.4%

30.5%

23.8%

15.4%

18.0%

18.5%

18.5%

15.5%

26.5%

18.9%

19.4%

15.4%

17.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=971)

～2時間(n=355)

～3時間(n=422)

～4時間(n=351)

4時間超(n=1042)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上

43.1%

43.9%

46.4%

50.9%

48.7%

24.6%

27.0%

24.3%

23.7%

16.9%

15.3%

14.6%

14.5%

10.9%

16.7%

17.0%

14.5%

14.8%

14.4%

17.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=2019)

～2時間(n=1005)

～3時間(n=519)

～4時間(n=375)

4時間超(n=396)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上

43.5%

42.7%

43.9%

44.0%

47.0%

23.3%

22.1%

26.5%

28.6%

24.2%

15.9%

17.2%

14.6%

12.8%

13.9%

17.3%

18.0%

15.0%

14.6%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=1323)

～2時間(n=384)

～3時間(n=499)

～4時間(n=391)

4時間超(n=1693)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上

37.2%

44.8%

43.8%

52.0%

53.9%

25.8%

24.5%

27.8%

24.5%

23.2%

17.5%

13.2%

16.3%

13.0%

14.5%

19.5%

17.5%

12.1%

10.4%

8.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

～1時間(n=492)

～2時間(n=440)

～3時間(n=313)

～4時間(n=269)

4時間超(n=427)

24点未満 31点未満 38点未満 38点以上
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51.1%

57.4%

59.8%
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20.6%

21.4%

20.9%

15.9%

15.2%

13.5%
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13.1%
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18.4%
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4時間超(n=197)
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【分析結果】＜図表 91～図表 92参照＞ 

 「家族や友人と過ごす時間」の長さと満足度又はディストレスの程度に顕著な関係は見ら

れない。 

 ただし、無業者女性については、「家族や友人と過ごす時間」が長いほど満足度が高く、

ディストレスの高得点層が少ない。また、無業者男性についても「家族や友人と過ごす時

間」が長いほど、ディストレスの高得点層が少ない。 

 

 



女性

男性

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

未婚

配偶者あり

死別・離別

配偶者

子供(小学3年以下)

子供(小学4年以上)

親(父・母・祖父母)

その他

一緒に住んでいる人はいない

Q1_1

あなたの性別をお選びください。

1

2

Q1_2

あなたの年齢を選択してください。

1

2

3

4

5

6

7

Q1_3

現在、結婚相手(配偶者)がいますか。(結婚には婚姻届を出していない事実婚・内縁の関係
も含みます。)

1

2

3

Q1_3SQ

あなたは同居されている方がいらっしゃいますか。（いくつでも）

1

2

3

4

5

6

kikuchi
テキスト ボックス
参考資料　WEBアンケート調査票



小学校

中学校

高校

専門学校(1年以上2年未満)

専門学校(2年以上4年未満)

専門学校(4年以上)

高専

短大

大学

大学院

良い

まあ良い

ふつう

あまり良くない

良くない

Q1_4

最後に行かれた(または現在行かれている)学校は次のどれにあたりますか。中退も卒業と同
じ扱いでお答え下さい。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Q1_5

ふだんの健康状態について、ふだんの生活への影響の有無などにより、最もあてはまるもの
をお選びください。

1

2

3

4

5



・介護とは日常生活における入浴・着がえ・トイレ・移動・食事などの際に何らかの手助けをする
ことをいいます。
・介護には介護保険制度で要介護認定を受けていない人に対する介護も含めます。
・一時的に病気などで寝ている人に対する介護は除きます。
・介護相手が自宅外にいる場合は、介護相手が住んでいる場所について記入してください。

1 2

6

5

歳

以

上

の

方

6

5

歳

未

満

の

方

あなたの自宅内で介護している

あなたの自宅外だが、自宅と同じ敷地内
または徒歩5分圏内で介護をしている

その他の場所で介護をしている

介護はしていない

65歳以上の方

あなたの自宅内で介護している  人

あなたの自宅外だが、
自宅と同じ敷地内または徒歩5分圏内で介護をしている

 人

その他の場所で介護をしている  人

65歳未満の方

あなたの自宅内で介護している  人

あなたの自宅外だが、
自宅と同じ敷地内または徒歩5分圏内で介護をしている

 人

その他の場所で介護をしている  人

Q1_6

ふだん、ご自身は介護をしていますか。あてはまるものを全て選択してください。
(それぞれいくつでも)
(ここでは、1年間におおよそ30日以上、何らかの介護をしている場合を「ふだん介護をしてい
る」ものとしてご回答ください)

1 1

2 2

3 3

4 4

Q1_6SQ

ご自身が介護されている方の人数をお知らせください。



複数の仕事をしている場合、以降の質問は最も主な仕事についてご回答ください。

・仕事とは収入を伴う仕事をいい、自家営業(農業や店の仕事など)の手伝いや内職・アルバイト
などもふくめます。
・通学には予備校・専修学校・各種学校などに通っている場合も含めます。
・育児休業や介護休業などのため仕事を一時的に休んでいる場合は「仕事をしている」とします。

仕事をしている

おもに仕事

家事などのかたわらに仕事

通学のかたわらに仕事

仕事をしていない

家事

通学

その他

・業主とは個人で事業を経営している人(農業などを含む)や自由業の人をいいます。
・雇用されている人は勤め先における呼称について記入してください。
・労働者派遣事業所の派遣社員とは労働者派遣法に基づいて働いている人をいいます。

雇用されている人

正規の職員・従業員

パート

アルバイト

契約社員

嘱託

労働派遣事業所の派遣社員

その他

上記以外

会社などの役員

雇人のある業主

雇人のない業主

自家営業の手伝い(家族従業者)

家庭内の賃仕事(内職)

Q2_1

あなたは、普段仕事をしていますか。

1

2

3

4

5

6

Q2_2

あなたの雇用形態について、あてはまるものを選択してください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12



※回答中にブラウザの「戻る」を使用しないでください。（それまでの回答が無効になりますのでご注意ください）

・フルタイムとは1週間のあらかじめ決められた労働時間が40時間程度の勤務
(1日8時間で週5日など)をいいます。
・短時間勤務とはフルタイムの人に比べ1週間のあらかじめ決められた労働時間が短い勤務
(1日6時間、1日8時間で週3日など)をいいます。

フルタイムで始業時間が固定されている

フルタイムで始業時間などを選択できる(裁量労働、フレックスタイムなど)

フルタイムで始業時間などが会社の都合で決められている(交代制勤務など)

短時間勤務

専門・技術系の職業
(医師、弁護士、教員、 エンジニア、看護師、作家、デザイナー、編集者など)

管理的職業
(課長相当以上の管理職、議員など)

事務・営業系の職業
(事務員、営業社員、銀行員、 キーパンチャー、集金人など)

販売・サービス系の職業
(店主、店員、外交員、 美容師、クリーニング、給仕、接客、清掃、ヘルパーな
ど)

技能・労務・作業系の職業
(工場労働者、 自衛官、警察官、職人、建設作業者、運転手など)

農林漁業職 
(植木職、造園業を含む)

その他  

Q2_3

ふだんの勤務形態についてお答えください。

1

2

3

4

Q2_4

あなたご自身の仕事の種類について、実際にしているおもな仕事の内容をお選びください。

1

2

3

4

5

6

7



30名未満

30名～49名

50名～99名

100名～299名

300名～999名

1000名以上

官公庁

15時間未満

15～29時間

30～34時間

35～39時間

40～48時間

49～59時間

60時間以上

きまっていない

片道 約  時間  分

付与日数  日 取得日数  日

Q2_4SQ

民間企業にお勤めの方は、勤務先の従業員数(本社、支店、工場なども含めた従業者総数。
パートなども含む)についてお選びください。官公庁にお勤めの方は、「官公庁」をお選びくださ
い。
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6
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Q2_5

ふだんの1週間の就業時間について、お知らせください。
ふだん残業や副業をしている場合はそれも含めた1週間の合計についてお選びください。
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6
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Q2_6

現在、通勤時間は平均すると片道どのくらいですか。
なお、自宅でお仕事をされている方は「0分」とお答えください。

Q2_7

直近1年間の、有給休暇の付与日数と、有給休暇の取得日数(実際に有給休暇を消化した日
数)をそれぞれお答えください。
なお、付与日数は、この1年の間に新規に付与された日数をお答えください。
(前年、または前年度からの繰り越しは含めずお答えください。)



・自家営業の場合は売上高から必要経費を差し引いた営業利益について記入してください。
・ふだん副業をしている場合はそれも含めた1年間の合計について記入してください。
・仕事について1年未満の人は1年間の見積額について記入してください。

収入なし

50万円未満

50～99万円

100～149万円

150～199万円

200～249万円

250～299万円

300～399万円

400～499万円

500～599万円

600～699万円

700～799万円

800～899万円

900～999万円

1000～1499万円

1500万円以上

はい

いいえ

Q2_8

仕事からのこの1年間の収入についてお答えください。
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2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

Q2_9

このアンケートは、あなたご自身についての内容に答えていただいた後に続いて、
あなたの配偶者の方に関する内容にもお答えいただきます。
あなたご自身についての内容に答えていただいた後に、

配偶者の方が回答することは可能ですか。
※配偶者の方が引き続きお答えできない場合は、一度ブラウザを閉じ、
お答えいただけるタイミングで再度回答を再開することができます。
※既定の回答数、既定の期日になりましたら、アンケートは終了する場合がありますので、
ご了承ください。
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まずは、あなたご自身についてお答えください

あなたの世帯についてうかがいます。

あなたを含めて  人

ひとり暮らし

配偶者

息子 人 

娘 人 

息子・娘の配偶者 人 

孫 人 

孫の配偶者 人 

あなたの父親

あなたの母親

配偶者の父親

配偶者の母親

あなたのきょうだい 人 

配偶者のきょうだい 人 

その他 人 

Q3_1

現在、このお住まいで一緒に生活している方は、あなたを含めて何人いますか。
入院、留学、単身赴任等で長期(おおむね3ヶ月以上)にわたって不在の方は
数に入れません。

Q3_2

一緒に生活している方はどなたですか。
あてはまる方全員を選択し、その人数をお答えください。（いくつでも）
※あなたからみた続柄でお答えください。
※配偶者には婚姻届を出していない事実婚・内縁の関係も含みます。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14



収入なし

50万円未満

50～99万円

100～149万円

150～199万円

200～249万円

250～299万円

300～399万円

400～499万円

500～599万円

600～699万円

700～799万円

800～899万円

900～999万円

1000～1499万円

1500万円以上

お子様の人数  人

うち未就学児  人

うち小学校1～3年生  人

うち小学校4～6年生  人

うち中学生  人

Q3_3

あなたの世帯の年間収入(仕事からの収入に限りません)について、あてはまるものをお選び
ください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

Q3_4

お子様の人数についてご記入ください(現在同居している子の人数のみご記入ください)。な
お、成人した子も含み、子の配偶者は含まずご記入ください。



未就学   歳

小学校1年生

小学校2年生

小学校3年生

小学校4年生

小学校5年生

小学校6年生

中学校1年生

中学校2年生

中学校3年生

Q3_4SQ

最も年齢が低いお子様について、未就学の場合は年齢をお答えください。
また就学中の場合は該当する学年を選択してください。
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1 2 3

仕

事

が

あ

る

日

仕

事

が

な

い

日

普

段

の

1

日

仕事等の時間(学業、通勤時間含む)  分  分  分

家事時間  分  分  分

育児時間  分  分  分

介護時間  分  分  分

睡眠時間  分  分  分

食事や入浴の時間  分  分  分

家族と遊んだり、くつろいだりする時間  分  分  分

友人と遊んだり、くつろいだりする時間  分  分  分

上記のほか、1人で遊んだり、くつろいだりする時間  分  分  分

その他

 分  分  分

 合計（合計1440分になるようにご記入ください） 0  分 0  分 0  分

Q4_1

普段の1日の時間配分を分単位で記入してください。
記入にあたっては、仕事がある日、ない日のそれぞれについてご記入ください。
※その他に該当しない方は、その他の欄には「特にない」と記載し、
時間は「0分」と回答してください。

Q4_1

普段の1日の時間配分を分単位で記入してください。
※その他に該当しない方は、その他の欄には「特にない」と記載し、
時間は「0分」と回答してください。



かなり満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満

かなり不満

減

ら

し

た

い

現

状

の

ま

ま

で

よ

い

増

や

し

た

い

1 仕事等の時間(学業、通勤時間含む)

2 家事時間

3 育児時間

4 介護時間

5 睡眠時間

6 食事や入浴の時間

7 家族と遊んだり、くつろいだりする時間

8 友人と遊んだり、くつろいだりする時間

9 上記のほか、1人で遊んだり、くつろいだりする時間

10
その他
(回答再掲)

Q4_1SQ

1日の時間の配分が前問でご回答いただいたようになっていることにつき、
その時間配分の満足度としてあてはまるものを選んでください。
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2

3

4

Q4_2

あなたの1日の行動について、それぞれもっと減らしたいか、増やしたいか
あてはまるものをそれぞれ選んでください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3



「家事」の主なもの・・・食事の準備・後片付け、掃除、洗濯、衣類・日用品の整理片付け
「育児」の主なもの・・・乳幼児の世話 子供の付き添い 子供の勉強や遊びの相手 乳幼児の送
迎 保護者会活動に参加
「介護」の主なもの・・・家族や親族に対する日常生活における入浴・トイレ・移動・食事などの手
助け

(0) (1) (2) (3) (4)

そ

の

時

間

は

な

い

か

な

り

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

か

な

り

不

満

1 仕事等の時間(学業、通勤・通学時間含む)

2 家事時間

3 育児時間

4 介護時間

5 睡眠時間

6 食事や入浴の時間

7 家族と楽しんだり、くつろいだりする時間

8 友人と楽しんだり、くつろいだりする時間

9 上記のほか、1人で楽しんだり、くつろいだりする時間

Q4_3

あなたの「仕事と生活(ワークライフバランス)」に関し、
下記の行動を行う時間の過ごし方についての満足度として
あてはまるものをそれぞれ選んでください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



あなたはそれぞれ1日のなかで、育児を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

仕事のある日・・・・(回答再掲)時間(回答再掲)分
仕事のない日・・・・(回答再掲)時間(回答再掲)分

あなたはそれぞれ1日のなかで、育児を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

(回答再掲)時間(回答再掲)分

2歳までのお子様について

ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

1 食事をさせる

2 風呂に入れる

3 寝かしつける

4 おむつの交換やトイレの助け

5 遊ぶ

6 泣いたときや機嫌の悪い時にあやす

7 身支度

8 保育所等への送り

9 保育所等への迎え

10 保護者会活動

11 育児に関する予定の管理(予防接種、保育所の行事など)

12 育児に関する情報収集

Q5_1

お子さんの世話をどの程度していますか。
それぞれあてはまるものをお選びください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6



3歳～未就学児までのお子様について

ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

こ

の

年

齢

の

子

は

い

な

い

1 食事をさせる

2 風呂に入れる

3 寝かしつける

4 遊ぶ

5 身支度の助け

6 保育所等への送り

7 保育所等への迎え

8 保護者会活動

9 育児に関する予定の管理(予防接種、保育所の行事など)

10 育児に関する情報収集

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7



小学校1年生～小学校3年生のお子様について

ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

1 食事をさせる

2 風呂に入れる

3 寝かしつける

4 子どもと一緒に遊ぶ

5 宿題や勉強の手助け

6 日々の登園・登校の持ち物の準備・確認

7 塾や習い事の送迎

8 保護者会やPTAの活動・個人面談

あなたが全体のうち  %くらいおこなっている(いた)

非常に満足

まあまあ満足

やや不満

非常に不満

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

Q5_2

日頃、夫婦で育児の分担はどのようにしていますか。
全体を100パーセント(%)としてお答えください。

Q5_3

あなたは配偶者の育児分担にどの程度満足していますか。

1

2

3

4



あなたはそれぞれ1日のなかで、介護を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

仕事のある日・・・・(回答再掲)時間(回答再掲)分
仕事のない日・・・・(回答再掲)時間(回答再掲)分

あなたはそれぞれ1日のなかで、介護を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

(回答再掲)時間(回答再掲)分

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

1 入浴介護

2 身体介護(食事を食べさせる、排泄や着替えの介助等)

3 定期的な声かけ(見守り)・訪問や面会

4 食事のしたくや掃除、洗濯などの家事支援

5 ちょっとした買い物やゴミ出しの支援

6 通院の送迎や外出の手助

7 金銭の管理

8 手助・介護の役割分担やサービス利用等にかかわる調整・手続き

Q5_4

あなたは、どの程度の頻度で「手助け・介護」を行っていますか。
「手助け・介護」のそれぞれの項目の頻度について、
該当するものを1つお選びください。(それぞれひとつずつ)
※複数の方の「手助け・介護」を行っている場合は、「手助け・介護」を必要とする方すべてに
ついて、あなたの行っている「手助け・介護」の頻度をまとめてお答えください。

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



あなたはそれぞれ1日のなかで、家事を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

仕事のある日・・・・(回答再掲)時間(回答再掲)分
仕事のない日・・・・(回答再掲)時間(回答再掲)分

あなたはそれぞれ1日のなかで、家事を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

(回答再掲)時間(回答再掲)分

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

1 ゴミ出し

2 日常の買い物

3 部屋の掃除

4 風呂洗い

5 洗濯

6 食事の準備

7 食後の片付け

Q5_5

あなたは、次のような家事をどの程度していますか。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



妻 ど

ち

ら

か

と

い

う

と

妻

妻

と

夫

が

同

程

度

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

夫

夫 ど

ち

ら

も

し

な

い

1 食材や日用品の在庫の把握

2 食事の献立を考える

3 ごみを分類し、まとめる

4 家族の予定を調整する

5 家計管理・運営

6 親や親族との付き合い

7 育児・子どもの教育

あなたが全体のうち  %くらいおこなっている

非常に満足

まあまあ満足

やや不満

非常に不満

Q5_6

あなた方ご夫婦の間で、次のようなことを行うのはどちらですか。
該当するものをお選びください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

Q5_7

日頃、夫婦で家事の分担はどのようにしていますか。
全体を100パーセント(%)としてお答えください。

Q5_8

あなたは配偶者の家事分担にどの程度満足していますか。

1

2

3

4



現在利用している

過去に利用していたことがある(現在は利用していない)

サービスは知っているが、利用したことがない

サービスを知らなかった

育児支援の利用状況についておたずねします。
ここでは、直近1か月の1日当たりの平均的な時間についてお答えください。

未就学児

4

時

間

以

下

5

7

時

間

8

1

0

時

間

1

1

時

間

以

上

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

Q6_1

あなたは、家事代行サービスを利用していますか。
もしくは利用したことがありますか。

1

2

3

4

Q6_2

保育園・幼稚園などの在園状況につき1日あたりの利用時間をご記入ください。
なお、延長保育、預かり保育などを利用している場合はそれも含めた1日の合計時間につい
てお答えください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



4

時

間

以

下

5

7

時

間

8

1

0

時

間

1

1

時

間

以

上

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

Q6_2SQ

ベビーシッター、保育ママ、ファミリーサポートセンターなど育児支援の利用状況をお答えくだ
さい。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



小学校1～3年生

2

時

間

未

満

2

時

間

以

上

3

時

間

未

満

3

時

間

以

上

4

時

間

未

満

4

時

間

以

上

5

時

間

未

満

5

時

間

以

上

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

Q6_3a

学童保育(公的のもの、民間のものを問いません)の利用状況につき1日あたりの利用時間を
お答えください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6



育児支援の利用状況についておたずねします。
ここでは、直近1か月の1日当たりの平均的な時間についてお答えください。

小学校1～3年生

ベ

ビ

｜

シ

ッ

タ

｜

等

を

利

用

し

て

い

る

ベ

ビ

｜

シ

ッ

タ

｜

等

を

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

Q6_3b

ベビーシッター、保育ママ、ファミリーサポートセンターなど育児支援の利用状況をお答えくだ
さい。(それぞれひとつずつ)

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2



父母(義父母)

祖父母(義祖父母)

兄弟・姉妹

その他の親族  

親族からは手助けを受けていない

Q6_4a

ふだん、親族(同居・近居を含む)から育児・家事の手助けを受けていますか。
手助けしている方の関係について、あてはまるものを全てお選びください。（いくつでも）

1

2

3

4

5



あ

な

た

の

配

偶

者

介

護

さ

れ

る

方

の

配

偶

者

左

記

以

外

の

親

族

介

護

さ

れ

る

方

の

ご

友

人

・

ご

近

所

の

方

介

護

サ

｜

ビ

ス

や

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

等

の

外

部

の

支

援

こ

の

手

助

け

・

介

護

は

行

っ

て

い

な

い

他

者

の

支

援

は

受

け

て

い

な

い

も

っ

ぱ

ら

自

分

が

手

助

け

・

介

護

を

行

っ

て

い

て

1 入浴介護

2 身体介護(食事を食べさせる、排泄や着替えの介助等)

3 定期的な声かけ(見守り)・訪問や面会

4 食事のしたくや掃除、洗濯などの家事支援

5 ちょっとした買い物やゴミ出し支援

6 入退院の手続き

7 通院の送迎や外出の手助

8 救急搬送、緊急入院などの急変時の対応

9 金銭の管理

10 手助・介護の役割分担やサービス利用等にかかわる調整・手続き

11 関係機関(警察・施設等)からの呼び出し対応

12 その他 

Q6_4b

家族や親族、介護サービス・ボランティア等の外部の方から、介護に関する支援を受け
ていますか。
現在、「手助け・介護」の対象となる方について、あなた以外で介護や手助けを担っている方
を1つずつ選択してください。複数の方で担っている場合は、主に担っている方を1つ選択して
ください。(それぞれひとつずつ)
※「排泄や入浴等の身体介護」は必要としていない場合や、「ちょっとした買い物やゴミ出し」
などは、介護・手助けの対象となる方が行っていらっしゃる場合は、「この手助・介護は行って
いない」を選択してください。

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7



配

偶

者

配

偶

者

以

外

の

家

族

左

記

以

外

の

親

族

近

所

の

人

友

人

や

職

場

の

人

専

門

家

・

サ

｜

ビ

ス

機

関

そ

の

他

の

人

頼

り

に

で

き

る

相

手

は

い

な

い

1 問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき

2 急いでお金(30万円程度)を借りなければならないとき

3 病気や事故で、どうしても人手が必要なとき

4 あなたが寝たきりになって、介護が必要になったとき

全

く

満

足

し

て

い

な

い

非

常

に

満

足

し

て

い

る

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Q7

あなたが問題を抱えて援助や相談相手が欲しいとき、どのような人や機関を頼りにしますか。
それぞれあてはまるものを全ておえらびください。(それぞれいくつでも)

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

Q8_1

あなたは全体として現在の生活にどの程度満足していますか。
「非常に満足している」を 10 点、「全く満足していない」を0点とすると、
何点くらいになると思いますか。いずれか1つだけ選んでください。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11



と

て

も

不

幸

と

て

も

幸

せ

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ま

っ

た

く

な

か

っ

た

週

に

1

2

日

週

に

3

4

日

ほ

と

ん

ど

毎

日

1 ふだんは何でもないことをわずらわしいと感じたこと

2 家族や友達から励ましてもらっても気分が晴れないこと

3 憂うつだと感じたこと

4 物事に集中できなかったこと

5 食欲が落ちたこと

6 何をするのも面倒と感じたこと

7 何か恐ろしい気持がしたこと

8 なかなか眠れなかったこと

9 ふだんより口数が少なくなったこと

10 一人ぼっちで寂しいと感じたこと

11 「毎日が楽しい」と感じたこと

12 悲しいと感じたこと

Q8_2

現在、あなたはどの程度幸せですか。
「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点とすると何点くらいになると思いますか。
いずれか1つだけ選んでください。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Q8_3

この1週間のあなたのからだや心の状態についてうかがいます。
以下のような気分やことがらをどのくらい経験しましたか。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4



何

度

も

あ

っ

た

と

き

ど

き

あ

っ

た

ご

く

ま

れ

に

あ

っ

た

ま

っ

た

く

な

か

っ

た

1 「自分が家族に理解されていない」と感じたこと

2 仕事での負担が大きすぎると感じたこと

3 家事・育児・介護などでの負担が大きすぎると感じたこと

4 家計の先行きについて不安を感じたこと

5 仕事を失う不安を感じたこと

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対

反

対

わ

か

ら

な

い

1 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方

2 「家族を(経済的に)養うのは男性の役割だ」という考え方

Q8_4

この1カ月ほどの間に、あなたには次のようなことがどのくらいありましたか。
それぞれについて教えてください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

Q9_1

以下の考えかたについて、あなたはどうお考えですか。
最も考えに近いものをそれぞれお選びください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



女性は職業をもたない方がよい

結婚するまでは職業をもつ方がよい

子供ができるまでは、職業をもつ方がよい

子供ができても、ずっと職業をもつ方がよい

子供ができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつ方がよい

その他

わからない

Q9_2

一般的に女性が職業をもつことについて、あなたはどうお考えですか。
この中から1つだけお答えください。

1

2

3

4

5

6

7



以降の設問は、配偶者の方がお答えください。

※配偶者の方がお答えできない場合は、一度ブラウザを閉じ、
お答えいただけるタイミングで再度回答を再開することができます。
※既定の回答数、既定の期日になりましたら、アンケートは終了する場合がありますので、
ご了承ください。

20歳未満

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

小学校

中学校

高校

専門学校(1年以上2年未満)

専門学校(2年以上4年未満)

専門学校(4年以上)

高専

短大

大学

大学院

良い

まあ良い

ふつう

あまり良くない

良くない

AQ1_2

あなたの年齢を選択してください。

1

2

3

4

5

6

7

AQ1_4

最後に行かれた(または現在行かれている)学校は次のどれにあたりますか。中退も卒業と同
じ扱いでお答え下さい。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

AQ1_5

ふだんの健康状態について、ふだんの生活への影響の有無などにより、最もあてはまるもの
をお選びください。

1

2

3

4

5



・介護とは日常生活における入浴・着がえ・トイレ・移動・食事などの際に何らかの手助けをする
ことをいいます。
・介護には介護保険制度で要介護認定を受けていない人に対する介護も含めます。
・一時的に病気などで寝ている人に対する介護は除きます。
・介護相手が自宅外にいる場合は、介護相手が住んでいる場所について記入してください。

1 2

6

5

歳

以

上

の

方

6

5

歳

未

満

の

方

あなたの自宅内で介護している

あなたの自宅外だが、自宅と同じ敷地内
または徒歩5分圏内で介護をしている

その他の場所で介護をしている

介護はしていない

65歳以上の方

あなたの自宅内で介護している  人

あなたの自宅外だが、
自宅と同じ敷地内または徒歩5分圏内で介護をしている

 人

その他の場所で介護をしている  人

65歳未満の方

あなたの自宅内で介護している  人

あなたの自宅外だが、
自宅と同じ敷地内または徒歩5分圏内で介護をしている

 人

その他の場所で介護をしている  人

AQ1_6

ふだん、ご自身は介護をしていますか。あてはまるものを全て選択してください。
(それぞれいくつでも)
(ここでは、1年間におおよそ30日以上、何らかの介護をしている場合を「ふだん介護をしてい
る」ものとしてご回答ください)

1 1

2 2

3 3

4 4

AQ1_6SQ

ご自身が介護されている方の人数をお知らせください。



複数の仕事をしている場合、以降の質問は最も主な仕事についてご回答ください。

・仕事とは収入を伴う仕事をいい、自家営業(農業や店の仕事など)の手伝いや内職・アルバイト
などもふくめます。
・通学には予備校・専修学校・各種学校などに通っている場合も含めます。
・育児休業や介護休業などのため仕事を一時的に休んでいる場合は「仕事をしている」とします。

仕事をしている

おもに仕事

家事などのかたわらに仕事

通学のかたわらに仕事

仕事をしていない

家事

通学

その他

・業主とは個人で事業を経営している人(農業などを含む)や自由業の人をいいます。
・雇用されている人は勤め先における呼称について記入してください。
・労働者派遣事業所の派遣社員とは労働者派遣法に基づいて働いている人をいいます。

雇用されている人

正規の職員・従業員

パート

アルバイト

契約社員

嘱託

労働派遣事業所の派遣社員

その他

上記以外

会社などの役員

雇人のある業主

雇人のない業主

自家営業の手伝い(家族従業者)

家庭内の賃仕事(内職)

AQ2_1

あなたは、普段仕事をしていますか。

1

2

3

4

5

6

AQ2_2

あなたの雇用形態について、あてはまるものを選択してください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12



・フルタイムとは1週間のあらかじめ決められた労働時間が40時間程度の勤務
(1日8時間で週5日など)をいいます。
・短時間勤務とはフルタイムの人に比べ1週間のあらかじめ決められた労働時間が短い勤務
(1日6時間、1日8時間で週3日など)をいいます。

フルタイムで始業時間が固定されている

フルタイムで始業時間などを選択できる(裁量労働、フレックスタイムなど)

フルタイムで始業時間などが会社の都合で決められている(交代制勤務など)

短時間勤務

専門・技術系の職業
(医師、弁護士、教員、 エンジニア、看護師、作家、デザイナー、編集者など)

管理的職業
(課長相当以上の管理職、議員など)

事務・営業系の職業
(事務員、営業社員、銀行員、 キーパンチャー、集金人など)

販売・サービス系の職業
(店主、店員、外交員、 美容師、クリーニング、給仕、接客、清掃、ヘルパーな
ど)

技能・労務・作業系の職業
(工場労働者、 自衛官、警察官、職人、建設作業者、運転手など)

農林漁業職
(植木職、造園業を含む)

その他  

30名未満

30名～49名

50名～99名

100名～299名

300名～999名

1000名以上

官公庁

AQ2_3

ふだんの勤務形態についてお答えください。

1

2

3

4

AQ2_4

あなたご自身の仕事の種類について、実際にしているおもな仕事の内容をお選びください。

1

2

3

4

5

6

7

AQ2_4SQ

民間企業にお勤めの方は、勤務先の従業員数(本社、支店、工場なども含めた従業者総数。
パートなども含む)についてお選びください。官公庁にお勤めの方は、「官公庁」をお選びくださ
い。

1

2

3

4

5

6

7



15時間未満

15～29時間

30～34時間

35～39時間

40～48時間

49～59時間

60時間以上

きまっていない

片道 約  時間  分

付与日数  日 取得日数  日

AQ2_5

ふだんの1週間の就業時間について、お知らせください。
ふだん残業や副業をしている場合はそれも含めた1週間の合計についてお選びください。

1

2

3

4

5

6

7

8

AQ2_6

現在、通勤時間は平均すると片道どのくらいですか。
なお、自宅でお仕事をされている方は「0分」とお答えください。

AQ2_7

直近1年間の、有給休暇の付与日数と、有給休暇の取得日数(実際に有給休暇を消化した日
数)をそれぞれお答えください。
なお、付与日数は、この1年の間に新規に付与された日数をお答えください。
(前年、または前年度からの繰り越しは含めずお答えください。)



・自家営業の場合は売上高から必要経費を差し引いた営業利益について記入してください。
・ふだん副業をしている場合はそれも含めた1年間の合計について記入してください。
・仕事について1年未満の人は1年間の見積額について記入してください。

収入なし

50万円未満

50～99万円

100～149万円

150～199万円

200～249万円

250～299万円

300～399万円

400～499万円

500～599万円

600～699万円

700～799万円

800～899万円

900～999万円

1000～1499万円

1500万円以上

AQ2_8

仕事からのこの1年間の収入についてお答えください。

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16



1 2 3

仕

事

が

あ

る

日

仕

事

が

な

い

日

普

段

の

1

日

仕事等の時間(学業、通勤時間含む)  分  分  分

家事時間  分  分  分

育児時間  分  分  分

介護時間  分  分  分

睡眠時間  分  分  分

食事や入浴の時間  分  分  分

家族と遊んだり、くつろいだりする時間  分  分  分

友人と遊んだり、くつろいだりする時間  分  分  分

上記のほか、1人で遊んだり、くつろいだりする時間  分  分  分

その他

 分  分  分

 合計（合計1440分になるようにご記入ください） 0  分 0  分 0  分

AQ4_1

普段の1日の時間配分を分単位で記入してください。
記入にあたっては、仕事がある日、ない日のそれぞれについてご記入ください。
※その他に該当しない方は、その他の欄には「特にない」と記載し、
時間は「0分」と回答してください。

AQ4_1

普段の1日の時間配分を分単位で記入してください。
※その他に該当しない方は、その他の欄には「特にない」と記載し、
時間は「0分」と回答してください。



かなり満足

どちらかといえば満足

どちらかといえば不満

かなり不満

減

ら

し

た

い

現

状

の

ま

ま

で

よ

い

増

や

し

た

い

1 仕事等の時間(学業、通勤時間含む)

2 家事時間

3 育児時間

4 介護時間

5 睡眠時間

6 食事や入浴の時間

7 家族と遊んだり、くつろいだりする時間

8 友人と遊んだり、くつろいだりする時間

9 上記のほか、1人で遊んだり、くつろいだりする時間

10

その他
○○○(ITEM_AQ4_1_1回答再掲)

○○○(ITEM_AQ4_1_2回答再掲)

○○○(ITEM_AQ4_1_3回答再掲)

AQ4_1SQ

1日の時間の配分が前問でご回答いただいたようになっていることにつき、
その時間配分の満足度としてあてはまるものを選んでください。

1

2

3

4

AQ4_2

あなたの1日の行動について、それぞれもっと減らしたいか、増やしたいか
あてはまるものをそれぞれ選んでください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2 3



「家事」の主なもの・・・食事の準備・後片付け、掃除、洗濯、衣類・日用品の整理片付け
「育児」の主なもの・・・乳幼児の世話 子供の付き添い 子供の勉強や遊びの相手 乳幼児の送
迎 保護者会活動に参加
「介護」の主なもの・・・家族や親族に対する日常生活における入浴・トイレ・移動・食事などの手
助け

(0) (1) (2) (3) (4)

そ

の

時

間

は

な

い

か

な

り

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

満

足

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

不

満

か

な

り

不

満

1 仕事等の時間(学業、通勤・通学時間含む)

2 家事時間

3 育児時間

4 介護時間

5 睡眠時間

6 食事や入浴の時間

7 家族と楽しんだり、くつろいだりする時間

8 友人と楽しんだり、くつろいだりする時間

9 上記のほか、1人で楽しんだり、くつろいだりする時間

AQ4_3

あなたの「仕事と生活(ワークライフバランス)」に関し、
下記の行動を行う時間の過ごし方についての満足度として
あてはまるものをそれぞれ選んでください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



あなたはそれぞれ1日のなかで、育児を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

仕事のある日・・・・(○○○(ITEM_AQ5_1_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ5_1_M回答再掲))
分
仕事のない日・・・・(○○○(ITEM_AQ5_2_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ5_2_M回答再掲))
分

あなたはそれぞれ1日のなかで、育児を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

(○○○(ITEM_AQ5_3_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ5_3_M回答再掲))分

2歳までのお子様について

ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

1 食事をさせる

2 風呂に入れる

3 寝かしつける

4 おむつの交換やトイレの助け

5 遊ぶ

6 泣いたときや機嫌の悪い時にあやす

7 身支度

8 保育所等への送り

9 保育所等への迎え

10 保護者会活動

11 育児に関する予定の管理(予防接種、保育所の行事など)

12 育児に関する情報収集

AQ5_1

お子さんの世話をどの程度していますか。
それぞれあてはまるものをお選びください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6



3歳～未就学児までのお子様について

ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

こ

の

年

齢

の

子

は

い

な

い

1 食事をさせる

2 風呂に入れる

3 寝かしつける

4 遊ぶ

5 身支度の助け

6 保育所等への送り

7 保育所等への迎え

8 保護者会活動

9 育児に関する予定の管理(予防接種、保育所の行事など)

10 育児に関する情報収集

小学校1年生～小学校3年生のお子様について

ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

1 食事をさせる

2 風呂に入れる

3 寝かしつける

4 子どもと一緒に遊ぶ

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6



ほ

ぼ

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

利

用

し

て

い

な

い

5 宿題や勉強の手助け

6 日々の登園・登校の持ち物の準備・確認

7 塾や習い事の送迎

8 保護者会やPTAの活動・個人面談

あなたが全体のうち  %くらいおこなっている(いた)

非常に満足

まあまあ満足

やや不満

非常に不満

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

AQ5_2

日頃、夫婦で育児の分担はどのようにしていますか。
全体を100パーセント(%)としてお答えください。

AQ5_3

あなたは配偶者の育児分担にどの程度満足していますか。

1

2

3

4



あなたはそれぞれ1日のなかで、介護を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

仕事のある日・・・・(○○○(ITEM_AQ7_1_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ7_1_M回答再掲))
分
仕事のない日・・・・(○○○(ITEM_AQ7_2_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ7_2_M回答再掲))
分

あなたはそれぞれ1日のなかで、介護を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

(○○○(ITEM_AQ7_3_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ7_3_M回答再掲))分

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

1 入浴介護

2 身体介護(食事を食べさせる、排泄や着替えの介助等)

3 定期的な声かけ(見守り)・訪問や面会

4 食事のしたくや掃除、洗濯などの家事支援

5 ちょっとした買い物やゴミ出しの支援

6 通院の送迎や外出の手助

7 金銭の管理

8 手助・介護の役割分担やサービス利用等にかかわる調整・手続き

AQ5_4

あなたは、どの程度の頻度で「手助け・介護」を行っていますか。
「手助け・介護」のそれぞれの項目の頻度について、
該当するものを1つお選びください。(それぞれひとつずつ)
※複数の方の「手助け・介護」を行っている場合は、「手助け・介護」を必要とする方すべてに
ついて、あなたの行っている「手助け・介護」の頻度をまとめてお答えください。

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



あなたはそれぞれ1日のなかで、家事を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

仕事のある日・・・・(○○○(ITEM_AQ6_1_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ6_1_M回答再掲))
分
仕事のない日・・・・(○○○(ITEM_AQ6_2_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ6_2_M回答再掲))
分

あなたはそれぞれ1日のなかで、家事を以下の時間行っていると回答されました。
これについて、以下詳細をおたずねします。

(○○○(ITEM_AQ6_3_H回答再掲))時間(○○○(ITEM_AQ6_3_M回答再掲))分

毎

日

・

毎

回

す

る

週

3

4

回

程

度

す

る

週

1

2

回

程

度

す

る

月

1

2

回

程

度

す

る

ま

っ

た

く

し

な

い

1 ゴミ出し

2 日常の買い物

3 部屋の掃除

4 風呂洗い

5 洗濯

6 食事の準備

7 食後の片付け

AQ5_5

あなたは、次のような家事をどの程度していますか。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



妻 ど

ち

ら

か

と

い

う

と

妻

妻

と

夫

が

同

程

度

ど

ち

ら

か

と

い

う

と

夫

夫 ど

ち

ら

も

し

な

い

1 食材や日用品の在庫の把握

2 食事の献立を考える

3 ごみを分類し、まとめる

4 家族の予定を調整する

5 家計管理・運営

6 親や親族との付き合い

7 育児・子どもの教育

あなたが全体のうち  %くらいおこなっている

非常に満足

まあまあ満足

やや不満

非常に不満

AQ5_6

あなた方ご夫婦の間で、次のようなことを行うのはどちらですか。
該当するものをお選びください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

AQ5_7

日頃、夫婦で家事の分担はどのようにしていますか。
全体を100パーセント(%)としてお答えください。

AQ5_8

あなたは配偶者の家事分担にどの程度満足していますか。

1

2

3

4



現在利用している

過去に利用していたことがある(現在は利用していない)

サービスは知っているが、利用したことがない

サービスを知らなかった

育児支援の利用状況についておたずねします。
ここでは、直近1か月の1日当たりの平均的な時間についてお答えください。

未就学児

4

時

間

以

下

5

7

時

間

8

1

0

時

間

1

1

時

間

以

上

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

AQ6_1

あなたは、家事代行サービスを利用していますか。
もしくは利用したことがありますか。

1

2

3

4

AQ6_2

保育園・幼稚園などの在園状況につき1日あたりの利用時間をご記入ください。
なお、延長保育、預かり保育などを利用している場合はそれも含めた1日の合計時間につい
てお答えください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



4

時

間

以

下

5

7

時

間

8

1

0

時

間

1

1

時

間

以

上

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

AQ6_2SQ

ベビーシッター、保育ママ、ファミリーサポートセンターなど育児支援の利用状況をお答えくだ
さい。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



小学校1～3年生

2

時

間

未

満

2

時

間

以

上

3

時

間

未

満

3

時

間

以

上

4

時

間

未

満

4

時

間

以

上

5

時

間

未

満

5

時

間

以

上

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

AQ6_3a

学童保育(公的のもの、民間のものを問いません)の利用状況につき1日あたりの利用時間を
お答えください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6

1 2 3 4 5 6



育児支援の利用状況についておたずねします。
ここでは、直近1か月の1日当たりの平均的な時間についてお答えください。

小学校1～3年生

ベ

ビ

｜

シ

ッ

タ

｜

等

を

利

用

し

て

い

る

ベ

ビ

｜

シ

ッ

タ

｜

等

を

利

用

し

て

い

な

い

1 1人目

2 2人目

3 3人目

4 4人目

5 5人目

6 6人目

7 7人目

8 8人目

9 9人目

10 10人目

AQ6_3b

ベビーシッター、保育ママ、ファミリーサポートセンターなど育児支援の利用状況をお答えくだ
さい。(それぞれひとつずつ)

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2



父母(義父母)

祖父母(義祖父母)

兄弟・姉妹

その他の親族  

親族からは手助けを受けていない

AQ6_4a

ふだん、親族(同居・近居を含む)から育児・家事の手助けを受けていますか。
手助けしている方の関係について、あてはまるものを全てお選びください。（いくつでも）

1

2

3

4

5



あ

な

た

の

配

偶

者

介

護

さ

れ

る

方

の

配

偶

者

左

記

以

外

の

親

族

介

護

さ

れ

る

方

の

ご

友

人

・

ご

近

所

の

方

介

護

サ

｜

ビ

ス

や

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

等

の

外

部

の

支

援

こ

の

手

助

け

・

介

護

は

行

っ

て

い

な

い

他

者

の

支

援

は

受

け

て

い

な

い

も

っ

ぱ

ら

自

分

が

手

助

け

・

介

護

を

行

っ

て

い

て

1 入浴介護

2 身体介護(食事を食べさせる、排泄や着替えの介助等)

3 定期的な声かけ(見守り)・訪問や面会

4 食事のしたくや掃除、洗濯などの家事支援

5 ちょっとした買い物やゴミ出し支援

6 入退院の手続き

7 通院の送迎や外出の手助

8 救急搬送、緊急入院などの急変時の対応

9 金銭の管理

10 手助・介護の役割分担やサービス利用等にかかわる調整・手続き

11 関係機関(警察・施設等)からの呼び出し対応

12 その他 

AQ6_4b

家族や親族、介護サービス・ボランティア等の外部の方から、介護に関する支援を受け
ていますか。
現在、「手助け・介護」の対象となる方について、あなた以外で介護や手助けを担っている方
を1つずつ選択してください。複数の方で担っている場合は、主に担っている方を1つ選択して
ください。(それぞれひとつずつ)
※「排泄や入浴等の身体介護」は必要としていない場合や、「ちょっとした買い物やゴミ出し」
などは、介護・手助けの対象となる方が行っていらっしゃる場合は、「この手助・介護は行って
いない」を選択してください。

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7



配

偶

者

配

偶

者

以

外

の

家

族

左

記

以

外

の

親

族

近

所

の

人

友

人

や

職

場

の

人

専

門

家

・

サ

｜

ビ

ス

機

関

そ

の

他

の

人

頼

り

に

で

き

る

相

手

は

い

な

い

1 問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき

2 急いでお金(30万円程度)を借りなければならないとき

3 病気や事故で、どうしても人手が必要なとき

4 あなたが寝たきりになって、介護が必要になったとき

全

く

満

足

し

て

い

な

い

非

常

に

満

足

し

て

い

る

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

AQ7

あなたが問題を抱えて援助や相談相手が欲しいとき、どのような人や機関を頼りにしますか。
それぞれあてはまるものを全ておえらびください。(それぞれいくつでも)

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

1 2 3 4 5 6 7 8

AQ8_1

あなたは全体として現在の生活にどの程度満足していますか。
「非常に満足している」を 10 点、「全く満足していない」を0点とすると、
何点くらいになると思いますか。いずれか1つだけ選んでください。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11



と

て

も

不

幸

と

て

も

幸

せ

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

ま

っ

た
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な

か

っ

た

週

に

1

2

日

週

に

3

4

日

ほ

と

ん

ど

毎

日

1 ふだんは何でもないことをわずらわしいと感じたこと

2 家族や友達から励ましてもらっても気分が晴れないこと

3 憂うつだと感じたこと

4 物事に集中できなかったこと

5 食欲が落ちたこと

6 何をするのも面倒と感じたこと

7 何か恐ろしい気持がしたこと

8 なかなか眠れなかったこと

9 ふだんより口数が少なくなったこと

10 一人ぼっちで寂しいと感じたこと

11 「毎日が楽しい」と感じたこと

12 悲しいと感じたこと

AQ8_2

現在、あなたはどの程度幸せですか。
「とても幸せ」を10点、「とても不幸」を0点とすると何点くらいになると思いますか。
いずれか1つだけ選んでください。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

AQ8_3

この1週間のあなたのからだや心の状態についてうかがいます。
以下のような気分やことがらをどのくらい経験しましたか。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4



何

度

も

あ

っ

た

と

き

ど

き

あ

っ

た

ご

く

ま

れ

に

あ

っ

た

ま

っ

た

く

な

か

っ

た

1 「自分が家族に理解されていない」と感じたこと

2 仕事での負担が大きすぎると感じたこと

3 家事・育児・介護などでの負担が大きすぎると感じたこと

4 家計の先行きについて不安を感じたこと

5 仕事を失う不安を感じたこと

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対

反

対

わ

か

ら

な

い

1 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方

2 「家族を(経済的に)養うのは男性の役割だ」という考え方

AQ8_4

この1カ月ほどの間に、あなたには次のようなことがどのくらいありましたか。
それぞれについて教えてください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

AQ9_1

以下の考えかたについて、あなたはどうお考えですか。
最も考えに近いものをそれぞれお選びください。(それぞれひとつずつ)

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5



女性は職業をもたない方がよい

結婚するまでは職業をもつ方がよい

子供ができるまでは、職業をもつ方がよい

子供ができても、ずっと職業をもつ方がよい

子供ができたら職業をやめ、大きくなったら再び職業をもつ方がよい

その他

わからない

AQ9_2

一般的に女性が職業をもつことについて、あなたはどうお考えですか。
この中から1つだけお答えください。

1

2

3

4

5

6

7


